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A ház elnöke.

EGYETEK!"
POLITIKAI ÉS KÖZC-AZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 7. sy.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz. 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

A ház meg van alakulva. Van elnö­
ke, háznagya és jegyzői kara. Eégi elnök, 
régi háznagy, régi , Tisza hajdúk mellé 
vannak újonnan választott hajdujegyző k 
is. Ghyczy Kálmán kezébe foghatja a csen­
det intő kis harangot, rá nyomhatja ujját 
a szavazatit ivó táviró csöngetyiire, élhet 
széleskörű hatalmával a kormány javasla­
tai érdekében: ő a ház elnöke.

Tisztelet-becsület a ház elnökének, de 
hiszszük, hogy ő is igyekezni fog majd 
tisztelni és becsülni a ház tagjainak jogait 
és sz elhatározások függetlenségét. Sok 
veszett el az egykor országszerte ünnepelt 
és megdanolt Ghyczyből a fegyelem vas- 
igája alatt, ideje volna, hogy a szavazás 
számarányában észre vegye magára a 
figyelmeztetést, s agg napjait catóibb re­
dőnyökbe burkolva töltse el az elnöki mél­
tóság fényes és tekintélyes polezán, mint 
tette az utóbbi három év alatt.

A 61-iki országgyűlés alkalmából ki­
tűnő elnök hírébe jött Ghyczy Kálmánra 
nőm lehetett reismerni. Elveszte mindazon 
nemes tulajdonokat elnöki székén, a me­
lyek egyedül képesek egy embert kiváló 
alak és érdemes öreg hírébe hozni a je­
len és utókor előtt. A jog és igazság sze­
retető, a szőrszállhasogatásig terjedő rideg 
scrupulositás voltak különösen a jellemző 
tulajdonok, a melyek Ghyczyt tiszteletpa- 
rancsolóvá tették minden párt előtt. Meg­
tagadhattak tőle mindent, csak azt nem, 
hogy tudva eltérne a törvény és jog sza­
bályaitól, bárki és bármi kedvéért.

Hogyan van mégis, hogy ugyanezen 
Ghyczy mintha kicserélték volna az utóbbi 
idők alatt ? Ennek is meg van a nyitja. 
Attól a pillanattól, a melyben lelkében pár­
tot ütött a nemzeti jogérzet más tisztátala­
nabb természetű törekvésekkel, vagy agg­
kori aggályokkal: azonnal megszűnt esze 
és szive között ama nemes összhang, mely 
egyedül képes egy férfit rendíthetetlenül 
egy czél, egy eszme szolgálatában tartani. 
Pártot ütve a jogalap ellen, melynek foly­
tonosságáért küzdött, lemondva eszmékről, 
a melyekért síkra szált, a középpárton és 
pénzügyéri széken keresztül oda puhult lel­
kiismerete, a hova puhulnia „si fractus il- 
labatur orbis“ se szabad lett volna.

Nála is bebizonyult, hogy csak egy 
ujját kell odaadni valakinek a rósz indu­
latok számára: erőt vesznek azok rajta, s 
ha erőszakos jogtalanságra nem hajlítják, 
jezsuitikus fogásokra tanítják be, a melyek 
utovégre is nem szoktak válogatósak lenni 
az eszközökben. Hányszor volt, hogy az 
„öreg Ghyczy“ megfeledkezett magáról, 
mert Tisza Kálmánnak kellett minden áron 
szolgálnia ? És Tisza Kálmánnak sikerült 
ugyan szolgálnia, de vesztette a bizalmat, 
a mely nélkül az elnöki méltóság pogány 
egy kenyér, bár kicsoda eszi is.

Meg lehet róla győződve Ghyczy Kál­
mán, hogy az ellene való szavazás egyik 
lefűbb indoka a múlt országgyűlés alatt 
többször nagyon is szembeszökően gyakorolt 
pártossága volt. Pártunk keblében legalább 
a legtöbb érv ép az oldalról hangzott el­
nöksége ellen.

Mert ez érv volt az, a melyre nem le­
hetett felelni, mert tényekre utaltak. Ez 
az érv volt az, mely győzött azok vélemé­
nye felett, a kik nem akarták az elnök vá­
lasztásnál a küzdelmet fölvenni, nehogy az 
a kormány föltétien diadalának kürtöltes- 
sék s alkalmat szolgáltasson Tiszának hí­
veit megszámlálni, s azokra hatni, a kik 
még nem gondolkoztak mikép viseljék 
magukat a bosnyák kérdésnek tárgyalás 
alá kerülésénél.

A Ghyczy elnöksége elleni szavazás 
jellegével bírtak tehát főképen a mai el­
nökválasztásnál beadott szavazatok, s nem 
bírtak a mérkőzés jellegével a kormánypárt­
tal a keleti politika felett.

Innen volt, hogy a kik Ghyczy vagy 
Bittó között egyéni érzelmeiknél fogva 
nem nagy különbséget láttak, üres lapok­
kal szavaztak.

Az eredmény úgy, a mint áll, Ghy­
czy ellen is, meg a kormánypárt ellen is 
bizonyít. Közte és Bittó közt 77 volt ugyan 
a többség, de miután a házszabályok álta­
lános többséget kivannak és tizenöt ré­
szint üres, részint más névre szóló szava­
zatlap adatott be, a voltaképeni többség 
Ghyczy javára nem tesz ki többet 62 sza­
vazatnál. Ha ebből leveszszük a 23 iga­
zolt horvát szavazatot, a végeredmény sze­
rint Ghyczy Kálmán a magyar képviselők­
nek mindössze 39 szavazattöbbségével lett 
a királyé után az ország legelső és legte­
kintélyesebb állására megválasztva.

Jó lesz, ha Ghyczy Kálmán gondolko­
zik e számokon, s nem csak beköszöntő 
gyanánt, mint ünnepi frázist, hanem hét­
köznapi elv gyanánt is szeme előtt tartja 
a pártatlanságot. Csak igy számíthat arra, 
hogy a ház úgy egészében, mint egyes 
tagjaiban tisztelettel fog viseltetni iránta, 
hogy tisztelhesse benne a ház tekintélyét 
és saját állásának fontosságát.

De a kormány is jó lesz, ha a me­
mento mórit észreveszi a szavazás mai 
eredményében. Ennyi szavazat személyi 
kérdésben nagyon figyelemreméltó jel, 
s azt mutatja, hogy ez aránylag kis többség, 
elvi kérdésben aligha lesz még egyszer 
többséggé.

Budapest, október 24.
A „függetlenségi kör“ holnap október 25-én 

délután 5 órakor értekezletet tart.

Pártunk működésének egyöntetűsége és ha­
tása elé az országban, de kiváltképen az ország­
gyűlésen, nem kis akadályt gördített, hegy elvekre 
és czélra nézve teljesen megegyező képvi­
selők túlságos, mondhatni szőrszállhasogató me­
revséggel oszlottak árnyalatokra pártezim tekinte­
tében. E merevség oda vezetett, hogy künn az 
országban egyáltalán nem bírták felfogni miért 
forgácsolják el az erőket, s ez némi félreértésekre 
is adott alkalmat, sőt egyes pontokon talán ártott 
is az általunk elfoglalt pártállásnak.

Közóhaj volt, hogy vége vetessék ezentulra 
e czimharczból származó szakadozottságnak és a 
párt előtt álló nagy fontosságú aktió, mely iránt 
az egész ország várakozással tekint, a megfelelő 
tömör működési egységgel pótoltassák.

A választásokon megszaporodott pártunk tag­
jai valamennyien át voltak hatva ez érzelemtől, s

s mindjárt az első nap a kör értekezletén fel lón 
vetve az egyesülés kérdése s a hangulat annak 
szüksége mellett is nyilatkozott.

Irányi Dániel formális indítvánnyal lépett 
fel s támogatta ez indítványát Kossuth Lajos­
nak egy feleletül hozzá intézett levelével, melyben 
nemcsak tanácsolva, hanem egyenesen ajánlva 
volt az egyesülés az ősszhangzó é? együttes mű­
ködésre.

Verhovay Gyula indokolására és indít­
ványára a kör kimondotta, hogy elvben az 
egyesülést elfogadja, azt határozot­
tan óhajtja, s miután a nehézséget csupán oly 
forma feltalálása okozza, a mely lehetővé tenné, 
hogy a nagy eszmét ős nagy czélt oly közvetlenül 
jelző, s az ország jelen párt és közviszonyai között j 
kiválóan fontos függetlenségi s esetleg maga a 
48-as név is a politikai életből kiveszszeu : a párt 
küldjön ki egy bizottságot, mely ezen egyesülés 
végrehajtására javaslatot tegyen.

Azok, a kik ez egyesülést a közös tanácsko­
zások és közös megállapodások érdekéből szivükön 
viselték, érintkezésbe tették magukat Irányival, és 
Kossuth levele alapján indítványban formulázták az 
egyesülés módozatát. Ma délután pedig, a mint ér­
tesülünk, a „függetlenségi kör“ által kiküldött bi­
zottság ez indítvány nyomán az egyesülést elfogadta 
és a kör holnapi értekezletén javasolni is fogja.

Az indítvány következőleg wzól:
„A közjogi ellenzéket alkotó függetlenségi, 

48-as és elvhü baloldali pártárnyalatok képviselői, 
tekintve, hogy program rajaik tényleg ugyanazok, s 
tét intve azt, hogy azonos programmjaik alapján 
együttesen egyetértőleg eljárniok a haza jelen ag­
gasztó viszonyai által parancsoló szükséggé vált: 
pártárnyalati külön neveinknek továbbra is meg­
tartása mellett elhatározták, hogy mint közjogi 
ellenzék, a teendők felől a „függetlenségi közös 
kör helyiségében fognak tanácskozni és határozni.“

Nem vélünk csalódni, midőn a kör tagjainak 
hangulatából következtetve kétségen kívül állónak 
tartjuk ez indítvány egyhangú elfogadását. Le­
hetetlennek tartjuk, hogy akadjon oly képviselő, 
aiár a túlnyomó nagy számot képező függetlenségi 
párt részéről, a melynek &z előzékenység kötelessége, 
akár a többi árnyalatok részéröl,hogy bármi kicsinyes 
felfogásból vagy épenséggel a körtagsággal járó 
csekély teher nagyon .is indokolatlan ellenvetésével, 
ez egyesülés útjába a legkisebb akadályt is gör­
dítse. A ki tenni fogná, a mit különben még fel­
tenni is merészség, az ép úgy nem járna el elvei 
érdekében, a mint nem tolmácsolná ez esetben 
híven kerületének akaratát.

Az egyesülés biztos reményében üdvözöljük 
most már pártunkat az összhangzó parlamenti mű­
ködés terén.

A kormánylapok hol hangosabb, hol 
csendesebb hangon hirdetik a folyamatban levő 
demobilizátió gyönyöreit s áldásait; pedig abban 
nincsen köszönet, mert mig egyfelől demubilizál- 
nak, addig másrószől folyton hívnak be tartalékoso­
kat. Ma két vagy három vidéki lap tesz említést 
tartalékosok behívásáról. Értesülésünk szerint Bu­
dapesten szinte hittak be tartalékosokat; neveze­
tesen többeket a fővárosi tisztviselők közül. A be- 
hivottak között vannak olyanok is, kiknek ezrede 
még eddig tényleg nem mozgósittatott.

Az osztrák haladó pártnak Pretis 
miniszterhez intézett nyilatkozata, melynek tartal­
mát táviratilag már ismertettük, szószerint követ­
kezőleg hangzik :

„A haladó klub azon nehány tagjának köz­
leményét, kiket excel lentiád a tegnapi értekezletre 
meghívni szives volt, beható tanácskozás alá vette, 
s a hozzá intézett kérdésre siet ezennel megadni vá­
laszát. A haladó klubnak a legnagyobb súlyt kell 
fektetnie az államháztartás egyensúlyának helyre­
állítására, a mit pedig egészen lehetetlennek tartunk, 
ha az Exciád által tegnap kifejtett nézetek fognak 
követtetui.Minden erre ezélzó törekvést sikertelen­
nek tart a haladó klub, ha legalább a jövőre nézve 
nem helyeztetnek, és pedig teljes biztonsággal kilá­
tásba azon rendszabályok, melyek egyedül vezet­
hetnek a hadügyi s más kiadások tetemesb reduk- 
cziójához. Ezenfelül a jelenlegi, semmiféle politikai 
vagy gazdasági előnynyel nem járó oecupatiónak 
Exiád által kilátásba vett folytatása évről-évre fo­
kozni fogja pénzügyi nehézségeinket. Azt nem hagy­
hatja figyelmen kívül a haladó klub, hogy Exiád, mint 
kiváló tagja a lelépett kabinetnek, a monarchia másik 
fele irányában oly messze terjedő engedményekbe 
bocsátkozott, hogy azokat az egész alkotmányira 
párt egyértelmüleg elfogadhatlanoknak jelentette ki. 
Exiád szintúgy részt vett a jelenlegi occupatio­
nal^ politikának eddigi hivataloskodása alatti tá­
mogatása , által a mostani sajnálatra méltó hely­
zet előidézésében. — A haladó klub ennélfogva 
nem talál támpontot arra, hogy az Exiád ál­
tal alakítandó kabinettől az osztrák érdekeknek 
nézete szerint megfelelőid hivataloskodást várhas­
son. Azon hivatkozással szemben, hogy Exciád in- 
tervencziója nyújtja az egyetlen alkalmat egy al­
kotmányira kabinet alakítására, egész határozottág­
gal kifejezi a haladás klub azon óhaját, hogy al­
kotmányira kabinet alakuljon, de nincs azon hely­
zetben, hogy e kívánsága miatt figyelmen kívül 
hagyja a lakosság szükségleteit, sőt inkább meg 
kell fontolnia azt, hogy a birodalom és lakossága 
érdekeibe ütköző, bár formailag alkotmányba"! kor­
mány sérheti legsúlyosabban az alkotmány legbe­
csesebb határozmányait. — Mindezek megfontolá­
sából kiindulva, a haladó klub — egyhangú ha­
tározata folytán — sajnálatára nincs azon hely­
zetben, hogy a kilátásba vett kabinetalakitás ré­
szére támogatásé t ígérhesse. Dr. Kopp elnök, dr. 
Keil jegyző“.

Crispiegy támadó levelet intézett 
Cairoli minisztériuma ellen. A levélből a legna­
gyobb önteltség szól és azon kijelentést is tartal­
mazza, hogy Crispi a miniszterelnökséget vissza­
utasítja. Különben senki sem kínálta meg vele. — 
Crispi továbbá kijelenti még, bogy külföldre megy 
és ott marad a kamara megnyitásáig annak jelé- 
61) hogy nem akar miniszternek meghivatni. — 
Megtámadja Cairolit külpolitikája miatt is; ő, 
Crispi, mint miniszter Olaszországot kirántaná azon 
lealacsonyító helyzetből, melybe az a nagyhatal­
mak előtt került. Az egész levél nem egyéb fo­
gásnál, hogy az ülésszak megnyitása után egy uj 
válság zavarában a maga részére halászhasson.

A „Journal des D éb a t s“-nak 
Konstantinápolyból Írják: A török diplomatiai kö­
rökben attól tartanak, hogy a kelet rumeliai mun­
kálatok minden eredmény nélkül maradnak. A bi­
zottság három nagy akadályra talál, az egyik orosz 
részről, a másik a porta, a harmadik akadály pe­
dig a bolgár lakosság részéről támasztatik. Az 
oroszok vonakodnak átadni Kelet-Rumelia kormá- 
nyát egy a porta által kinevezett keresztény kor­
mányzónak mindaddig, mig a tartományt katonai­
lag elfoglalva tartják.

Oroszország e tekintetben arra hivatkozik, 
hogy a berlini béke nem tűz ki határidőt arra 
nézve, mikor lépjen a rendes kormányzat életbe. 
A porta pedig a maga részéről azt kívánja, hogy 
Rumélia pénzügyi kormányzatát kezébe adják és az 
ellenőrző bizottság lemondjon tervéről, hogy az ot- 
tomán bank bizassék meg az adók beszedésével és 
a kormányzat költségeinek kezelésével.

Muszkaország és Németország.
Az események árja Európa két legabsolutisz- 

tikusabb államát együvé hajtja. Úgy látszik, hogy 
ezen év még le sem fog folyni és a világot egy 
orosz-német véd- és dacz-szövetsóg fogja meglep­
ni. Igen jól van az igy. Európa magával szem­

közt két Karthágót fog látni. Nem kételkedünk 
azon, hogy fog Európában is találkozni nem egy 
Cato, ki azt mondja: „denique censeo delendas 
esse domos Komanoff et Hohenzollern,“ Vilmos 
császárt Nobiling »rétjei nem sebzették úgy, hogy 
el legyen mozdítva a világ színpadáról és a két 
python ölelkezve támadja meg majd Európa sza­
badságát s megkezdi az irtózatos átalános hábo­
rút. De ha ők nem kezdik, Európának kell azt 
megkezdenie ellenék.

Kérdeni fogják többen, miből következtet­
hetni ezen szövetséget ? A feleletet könnyű. A 
kényszerűségből. Saját államaik és népeik kénysze­
rítik a két kormányt arra. Csak az európai háború 
megkezdése mentheti meg őket bel katasztrófáktól. 
A külháboru diversióul szolgáland, hogy megme­
neküljenek belbajaiktól.

Hogy Németország a keleti kérdésben Musz­
kaország mellett fog állani ezentúl is, mint állott 
eddig, azt számtalan tünetekből láthatni. Csak 
egyet említünk fel: A kelet rumeliai bizottságban 
valamennyi hatalmasság bízottjai közt egyetértés 
jött létre, csak Német- és Muszkaország képviselői 
nem értenek a többiekkel együtt.

E szándék nem is uj. Reichsstadtban főztek 
ki és bele vitték akkor monarchiánkat i is ezen 
átkos szövetségbe. Ez csak úgy sikerülhetett, ha 
Áusztria-Magyarország külügyérét megnyerik. —* 
Andrássyt meg is nyerték. Ausztria nem fog ki­
bontakozhatni ezen vészes szövetségből, mig An- 
drássy áll a külügyek élén. Ismerjük Andrássy 
makacsságát. Fejébe vette Bosznia és Herczegovina 
occupatióját. Megtörtént. Szerelmes egy német- 
orosz szövetségbe. Ezért áldozta fel Anglia szövet­
ségét, melylyel megkínálták. Ezért fogja feláldozni 
Francziaország szövetségét, melylyel ugyan meg 
nem kínáltak, de a melyet meg lehetne nyerni 
fcecsületesseg és őszinteség által. Ilyen politikát 
hasztalan várnánk Andrássytól.

A hírlapok nagy zajt csapnak Norheote mi­
niszternek Birmighamban tartott beszédéből. Pe­
dig abban egy uj eszme sincs. Csak fel van mele­
gítve mind az, mit múlt tavasz elején Beaconsfield 
és Salisbury, sőt ő maga Northcote is mondott. 
Azt mondotta, hogy a lehetőség nincs kizárva, hogy 
Anglia és Muszkaország közt ki fog törni a hí­
rű. De arról Northcote szót sem mondott, de nem 
is mondhatott, hogy ha Muszkaországnak Afgha­
ni sztáncn és Persián kívül még egy harmadik és 
mindnyájoknál sokkal hatalmasabb szövetségese 
lesz, megkezdheti, de csak elfogadhatja-e Anglia a 
háborút. Pedig, hogy ily szövetségessel bir, az oly 
bizonyos, mint kétszerkettő négy.

Ezen esetre Angliának is kell gondoskodnia 
szövetségről. Nem egyedül Ázsiában, hanem Euró­
pában is. A socialista törvény Bismarckot akaratja 
ellen Oroszország karjai közé kergette, Angliának 
Európában van szövetségese, mely Németországnál 
nem csak nem gyengébb, de sokkal erősebb, mert 
vele van Európa közvéleménye. — Anglia és Fran­
cziaország nagyon is elégségesek Orosz- és Német­
ország legyőzésére.

^ Oroszország ügyes "cselszővő és igen vak­
merő. A két szövetséges hatalom a többi európai 
hatalmasság gyávaságába bízik, mert valamannyi 
szer ezekre ijesztett, mindig megretiráltak. Kivált 
Anglia. Oroszország most Európára akar ijeszteni. 
Törökországnál kezdi.

Perá’ ól azt írják, hogy a helyzet Konstanti­
nápolyban, az oroszok katonai mozdulatai követ­
keztében, nagyon komoly. A viszony a porta és 
Muszkaország közt nagyon feszült. A törökök nem 
tudják, melyik pillanatban törnek a muszkák rájuk 
és még mindig künn a szabadban tanyáznak. — 
22-kén a török erődítéseket Kücsük Mahmud tá­
borkari főnők és Blum pasa mérnökkari tábornok 
vizsgálták meg és erről jelentést tettek az újonnan 
alakult v édelmi tanácsnak. A tanácskozásnál jelen 
volt 2 angol tengerészeti főtiszt is, nem különben 
az angol katonai attaché Frazer is. Igen sok sza­
badságolt tőrök katona tiszt hivatott be tény­
leges szolgálatra, ezek közt Mahmud Hamdi 
pasa is, ki parancsnoknak neveztetett ki Gali- 
poliba.

Az hírlik, hogy Layard rábírta a szultánt egy 
sajátkezű levél elküldésére Ferencz József császár­
hoz, mely ezt felkéri, ne nyomulna még most tovább 
előre, egyszersmind pedig óhajtja az eddigi barát-

11 „BGYETliRTHÍl" TiECZÁJÁ.
48

LA GRATTE PAPA.
SAUNIERE PÍL REGÉNYE.

— Valóban la Graite papa fenyegetett en­
gem ezen rejtélyes iratokkal, de én nem tulajdo­
nítottam ennek fontosságot.

— És nem volt igaza, mert ime itt vannak, 
szólt Eterral asszony.

Ezen szavaknál a báró szemei elé tartá az 
okmányokat, melyeket György kézbesített neki. 
Másik kezével a csengetyü zsinórját fogta, hogy 
a legkissebb erőszakos kísérletnél azonnal meg­
húzza.

A báró le volt sújtva.
— Hogyan! kiáltá. Ezen iratok az ön kezé­

ben vannak ?
— A mint látja, uram.
— De mióta ?
— Alig egy fél óra óta uram ; mióta egy 

baleset folytán, melyet rettegek magamnak vilá­
gosabban megmagyarázni, la Gratte nem jött visz- 
sza lakására.

A báró megtörve lehajtá fejét, de egyszerre 
felegyenesedett és még küzdeni akart.

— Jól van, szólt, elismerem, hogy becsüle­
tei, életem az ön kezében van ; de mi hasznát 
leheti ezen czéltalan bizonyítékoknak ?

— Ezek által kitudhatom öntől azt, mit az 
imént nem akart velem közölni. Rövid idő előtt 
ön szabott feltételeket, most rajtam a sor, hogy az 
onyémekről értesítsem. Ah! ön nem volt elkészülve 
b°gy ily erősnek talál ármányaival szemben !

— Chasnaye ur visszanyerte hideg vérét, ő
mosolygott.

— Ez semmit sem változtat határozato­
don, viszonzá. — Ne gondolja, miszerint azon 
gyávák egyike vagyok, kiket egy fenyegetés elré- 
°it; sőt ellenkezőleg én nem rettegek a veszély­
ül; örömmel daczolok vele, komolyan hiszi ön, 
b°gy bizonyítékai kisajtolhatják belőlem azt, mit

nem akarok megmondani ? Ön nagyon téved asz-
szonyom. Én ünnepélyesen kijelentem : hogy mig 
ön esküvel nem ígéri meg Philiberte kezét, bár­
mit tesz, semmit sem fog megtudni.

— Azt majd meglátjuk 1 veté oda Eterral asz- 
szony erélylyel.

— Vegyük, hogy ön ezen iratokat átadja a 
törvényszéknek, folytató Chasnaye ur. Azt képzeli 
ön, hogy én élve a vádlottak padjára hurczoltatom 
magamat a büntető törvényszék előtt, hogy láto- 
mányul szolgáljak a kiváncsi tömegnek és betölt- 
sem a törvényszéki hírlapok hasábjait ?

Vállat vonított és metsző gúnnyal felka- 
czagott.

— Nem, folytató, ön jól tudja, hogy megöl­
ném magamat. Nézze három nap óta, a mióta ön 
ezen régi történet hamvait feléleszti, revolverem 
mindig nálam van. Láthatja, hogy nem hazudok 
önnek.

Ezen szavaknál egy pisztolyt vett ki zsebé­
ből és a báróné elé tartá.

— Ön talán azt reményű, hogy bátorságom 
az utolsó pillanatban elhágy ? mondá valódi szá­
nakozással.

— Meg akarja kísérteni ?
A mellék szoba ajtajához közelitett, azt fel­

tárta, bement és a pisztolyt halántékához szegzó, 
intett Eterral asszonynak, hogy távozzék.

— Az ajtó nyitva van, szólt. Vigye ezen 
bizonyítékokat a hová tetszik, ha oly jelentékenyek­
nek tartja, de ha egy lépést tesz ki ezen terem­
ből, bebizonyítom, hogy nem félek fenyegetéseitől, 
és hogy megtudom tartani szavamat.

A báróné kétkedőén tekintett reá és elszán­
tan az ajtó felé tartott.

Chasnaye ur meg sem mozdult. Eterral asz 
szony a küszöbre érve megállt.

— Rajta! még egy lépéssel tovább, és vé­
gem van, mondá a báró, de legalább ön nem tud 
meg semmit.

A szegény asszony átlátta miszerint a báró 
nem fog habozni. Nem volt bátorsága tovább menni. 
A gondolat, hogy ezen ember nálla, úgyszólván 
szemei előtt megöli magát, inkább elrémitette mint 
megindította és leginkább tevékenységére hatott.

— Még is mit tegyek! jajgatott lesújtva, 
legyőzetve.

— Már mondottam önnek asszonyom, adja 
Philiberte kezét Edmnndnak és ön mindent meg­
tud, mit én magam tudok.

— De én nem tehetem uram! — kiáltá 
agállyal.

Egyszerre arezvonásai kifejezése megváltozott.
— Végre ő, fiam ! suttogó. Ezután Chasnaye 

úrhoz fordult.
— Legyen, veté oda, minden áldozatra el­

szántan, én Ígérem önnek.
— Esküvel erősiti, jegyzé meg a báró.
— Üdvömre esküszöm! mondá halkan a 

bárónő
A báró vonásai örömtől ragyogtak.
— Most önön a sor, kiáltá Eterral asszony, 

mint egy megsebzett nőstény oroszlán. Ön nem 
távozik innen, mig nem mondja, hogy mi történt 
fiammal.

Chasnaye ur egy pillanatig gondolatokba mé- 
lyedt, ezután felemelő kezét.

— Isten és emberek előtt, szólt ünnepélyes 
hangon, esküszöm, hogy 1845-ben junius 20-áról 
21-éré éjjel a gyermeket, melyet öntől elraboltam, 
egy rongyszedő puttonyába tettem a Pigall város­
rész sarkán.

— És azután .... kérdő a szegény anya ló- 
lekzet nélkül.

— Ez minden, viszonzá a báró.
— Ah uram, kiáltá a kétségbeeséstől sokszo­

rozott dühhel, ön elrabolta eskümet!
— Mindegy. Én azt megtartom, vétó oda 

Chasnaye ur, mert ez most őrizetem, minden kí­
sérlet ellen.

És vad örömmel felkaczagva eltávozott.
Eterral asszony lesújtva egy karszékbe hanyat­

lott. A felvilágosítás, melyre mint a megváltóra 
várt, melyet oly erőmegfeszitóssel csikart ki, semmit 
sem adott tudtára, kivávén hogy Maxime egy sar­
kon hagyatott és ha még él, osztja azon szeren» 
csétlen nyomorultak életmódját, kiknek Ínségét néha 
látta.

Bármily tökólytelen volt is ezen utbaigazitás, 
elhatározó, hogy azonnal tudakozódni fog. De ho­
gyan? ki által? Egyedül Durat József lehetett volna

segélyére, miután ezen szegény emberek közt élt, 
és nem szakított meg velők minden összeköttetést. 
De mi történt Durat Józseffel? két hosszú órát 
várakozott reményivé, hogy György majd híreket 
hoz pártfogójáról; de György nem jelent meg.

Philiberte hasztalan szorgoskodott körülötte 
és igyekezett szórakoztatni, a báróné alig figyelt reá.

A fiatal leány átkarolta és szépen kérte adja 
tudtára nyugtalansága okát, az anya kibontakozott 
karjaiból és majdnem durván eltaszitá magától.

— Hagyj békét, szólt komor hangon, hízel­
géseid fájnak.

— Miért? kérdő Philiberte.
— Mert nem vagyok méltó reájok.
— Azt hiszi ön, hogy ily szörnyű dolgot 

elhiszek ?
— Ah! ha tudnád, sóhajtó a báró.
— Mit?
— Én rendelkeztem feletted gyermekem, el- 

igértem kezedet.
A fiatal leány elpirult, de nem látszott ne­

heztelni.
— Ön bizonnyal jól cselekedett anyám, vi­

szonzá lesütött szemekkel.
— Hogyan! kiáltá Eterral asszony, te már 

gondoltál a férjhez menetelre ?
— Nem mertem volna önnek mondani, de 

tudtam, hogy előbb vagy utóbb meg kell lenni. 
Lássuk, szólt enyelegve, a kit nekem szánt, fiatal 
nemde?

— Kétségkívül.
— Fogadok, legfeljebb 22 éves?
— Igen, — szólt a báróné kissé megle­

petve.
— Barna ?
— Az igaz.
— Gazdag és nemes, folytató a fiatal leány 

mosolyogva.
— Minden bizonnyal, viszonzá az anya mind 

inkább meglepetve. Te tudod tehát, hogy kiről 
akarok szólani?

— Sejtem, vétó oda ravaszul Philiberte.
— És szereted őt? kérdé Eterral asszony, ki 

el volt ragadtatva, hogy leánya oly könnyedén 
megnyugszik kívánságába,

— Azt hiszem, hogy igen, szólt bájos őszin­
teséggel.

— Ah gyermekem, te egy rémitő tehertől 
mented meg lelkiismeretemet, kiáltá örvendezve a 
bárónó, én talán nem tanácsoltam volna ilynemű 
választást, de miután kezeim kötve vannak, el va­
gyok ragadtatva, hogy megfelel titkos vágyaidnak.

— Hogyan ! — tiltakozott Philiberte. Ön nem 
tanácsolta volna, hogy ahhoz menjek, kit tízszer 
magasztalt előttem ?

— Én sohasem szólottám neked róla.
— Ne mondja, ma reggel ön azt mondá, a 

reggelinél....
— De mit gondolsz te, hogy kiről van szó ? 

kérdé a báróné.
— Morillan György úrról, viszonzá a fiatal

leány.
— Tehát őt szereted ? szolt Eterral asszony 

elrémülve.
— Igen. Tehát nem 5 az, kinek engem 

szánt? kérdé Philiberte, kinek elméjébe rémitő 
gyanú támadt.

—, Fájdalom, nem gyermekem, — valló be 
Eterral asszony, és két kezével [eltakarta arczát,

— Tehát kinek szánt?
— Báró Chasnaye fiának, viszonzá a szegény 

anya lehajtva fejét.
— Soha, szólt hevesen Philiberte. Vegye 

vissza szavát.
— Ez lehetetlen kedves kicsinyem.
— Mit mond ön? kérdé a fiatal leány elha- 

laványulva.
— Én megesküdtem szegény Philibertem. 

suttogó a báróné, anélkül, hogy leányára merne 
tekintem".

— Ah! ön megölt anyámí jajgatott a fiatal 
leány és kezét szivére tévé.

Élettelenül rogyott Eterral asszony kar­
jaiba.

— Istenem! kiáltá, a keményen sújtott anya. 
Tehát ezen ember mindig hóhéra lesz azoknak, 
kiket szeretek ?

Sírva tekintett ezen imádandó ifjú leány- 
arezra, melynek márványszerü halványsága elré- 
mító és szemére lobbantá gyengeségét.

(Folytatása következik)



ságos viszony fennmaradását. Szó van arról is, 
hogy ha Ausztriától ki lehet nyerni az ígéretet, 
hogy ez idén nem nyomul Novi-Bazár felé, akkor 
a Mitroviczába küldött török eaapatok ismét vissza 
fognak indulni.

Ausztria-Mogyarországnak ismét kínálkozik 
alkalom, hogy eddigi politikai jelentéktelenségéből és 
törpecégéből ki vergődjék De ezt soha sem fogja 
tehetni, mig Andnssy külügyminiszter, Andrássv 
ki Novikufiuak testi lelki baratia és Bismarck bál- 
vanxozója Noha a külügyi tárcza. kivált a jelen 
valsayo-, időkben legnagyobb fontosság, még pedig 
Ausz riara nézve sokkal fontosabb, mint bárme y 
más államban volna es noha azon államférfiak 
száma, kiket ezen állásra lehetne alkalmazni, n-tn 
épen nagy, úgy annyira, hogy zavarba jönnének, 
ha csak egyet is kellene megneveznünk, de An- 
drassvnal akármelyik jobb lenne, kivált azon ha eatoi 
meggyőződés vezérli őt, melyet feljebb idéztünk.

Itt nem csak arról van szó, Európát meg­
menteni az orosz-német befolyástól és terjeszke­
déstől és meg nem engedni, hogy az absoluthmus 
Német- és Oroszországon kívül más államokban is 
gyökeret verjen, de azt még ott is, hol az létezik, 
ki kell irtani. Az absolutismus olyan mint a pes* 
tis, melyet vesztegzárakkal igyekeznek kirekeszteni, 
de egyetlen vesztegzártörés által becsempésztethe- 
tik. Az absolutismusnak pedig jelenleg nincsenek 
más képviselői és előmozdítói, mint a Komanoffok 
és a Hobenzollernek, és így mi is vissza jövünk 
Cato mondatának rájok alkalmazására. Ezt paran­
csolja az önvédelmi jog.

Sir Staftord Nortlicote Birmingliam- 
ban és Wolverhamptonban.

Több lap közölte az angol pénzügy érnek Bir- 
minghamban tartott beszédet. Sokan ezen beszéd­
ben az angol kormány politikai programmját lát­

ják. Mi abban egyetlen egy uj eszmei vagy nyi­
latkozatot nem találtunk. Legnevezetesb ezen 
beszédnél az, hogy azt egy conservativ mi­
niszter Anglia leggladstoneiánusabb kerületében 
és városában tartotta és azzal dicsőséget, 
tetszést aratott. Vendégségnél ez nem nehéz. 
Csak is pártjabelijei voltak jelen, de ezen 
párt nagy és tekintélyes egyénekből állott. — A 
hertfordi őrgróf, Palmerston, Clarendon és III. Na­
póleon egyik íegmeghittebb barátja elnökölt ezen 
vendégségnél. Hampton lord a hadsereget és hajó­
rajt eltette s kifejezte reményét, hogy Anglia 
meg lesz kiméivé egy háborútól Afghanistan ellen, 
de ha ez még js kitörne, Anglia arra el van ké­
szülve. Utána Burnaby százados szólalt lel, ki 
hosszasan dicsérte az angol katonaság vitézsé­
gét. — Erre Northcote a történt felköszöntésre 
válaszolt: Mindenekelőtt kifejtette, hogy a török 
háborúnak oka egyedül a conservativ párt, jelesül 
Gladstone, ki a törököknek Bulgáriában elkövetett 
kegyetlenségek felsorolásával a nemzet figyelmét 
elvonta attól, hogy Oroszország Törökországot fe­
nyegeti és megtámadta. Ezután kimenti a kor­
mány politikáját a keleti kérdésben. Beszédét ado­
mákkal és elczekkel díszíti fel. Felhozza azon rágal­
makat, melyekkel illetik a kormányt Cyprus szigete 
ideiglenes megszerzése végett, és kifejti, hogy Anglia 
ez által nem csak nem nyer semmit, hanem ezen 
megszerzés évenkint igen nagy áldozatokba kerül. 
Ezután megtámadja a szabadelvűek két fő emberét, 
Gladstonet és Lowet. Magyarázza a budget növe­
kedésének okát. Végre Beaconsfield magaszta­
lával berekeszti beszédét. — A Wolverhamp- 
toni beszédben még kevesebbet mondott North­
cote. Beszédének három negyedrésze egyházi ügyek 
körül forog. Itt a kormány eljárásának védése a 
keleti ügyben beszédének legrövidebb része. Csak 
azt hangsúlyozza, hogy ha Anglia megengedte 
volna Töröhország feldarabolását, ott az történt 
volna, mint a macedóniai birodalomban Nagy Sán­
dor halála után, midőn tábornokai egymás ellen 
fegyvert ragadtak,

ORSZÁGGYŰLÉS,
Á képviseiőház ülése okt. 24-én.

K o r e 1 n ö k ; Boér Antal.
Körjegyzők: Kazy János, Bölönyi Sán­

dor, Lyka Döme.
A kormány részéről jelen vannak; Tisza 

kaimén. Wenckheim Béla br, Paul er Tiva­
dar, P é c h y Tamás, Szende Béla, B e d e k o- 
v i c s Kálmán.

Az ülés kezdődik d. e. 10 órakor.
a múlt ü és jegyzőkönyve felelvastatván, 

észrevétel nélsül hiteiesittetik.
Korelnök; T, ház! Alig kezdettük meg mű­

ködéseinket, mar is egy halálesetet kell bejelente­
nem. (Hall uk \)

lvácskovics György, a szászkai választókerü­
let képviselője a tegnan este kapott szolgáéiról 
taviról szerint tegnap délután 2 órakor jobb létre 
szenüerült.

, , gondolom, t. ház, hogy a ház helveslé- 
sevei találkozom akkor, midőn azt indítványozom, 
hog> ezen veszte-ég fö ölti részvétünket jegyző­
könyvileg fejezzük ki. (Helyeslés.)

Ezuiáu jelenti, nogy Kukuijevics Iván. Far­
kas Júzsrt es Matkovics Tivadar képviselők bead­
tak megbízó levelüket,

A megbízó levelek a megválasztandó elnök- 
seguez utasittatnak

Beadatuak a szavazati jegyek a képviselőház 
elnökere.

Eredmény a következő:
igazolt képviselő van: magyarországi 876, 

bor vát 23, összesen 399.
Ezek közül korelnök nem szavazott; távol 

volt 48, szavazott 3Ó0.
Ghyczy Kálmán kapott: 206 szavazatot, 

Bittó Ltván kapott 129-et, Mocsáry Lajos 2-őt, 
Madarász József 2-öt, Irányi Dániel 3-at, Boér An­
tal 2-öt, üres volt 6.

E szerint a szavazatok általános többségét 
Gbyczy Kálmán kapta, s igy a ház el­
nökéül Ghyczy Kálmán választatott meg. (Éljenzés 
jobbfelől.)

Már most méltóztassanak az első alelnőkre 
beadni a szavazatokat.

Beadatnak a szavazatok.
Az eredmény a következő: szavazott342kép­

viselő. Várady Gábor kapott 191, Mocsáry Lajos 
124, Orbán Balázs 1, Királyi Pál 3, Horvát Lajos 
5, Folyt Mihály 7, Ernuszt Kelemen 4, b. Kemény 
János 1 szavazatot, üres volt 6. és igy az első al- 
elnök Várady Gábor.

Következik a második alelnökségre a sza-
vazás;

Az eredmény következő:
Korelnök: Beadatott összesen 309 szavazat; 

ezekből báró Kemény János kapott 190-et, Királyi 
Pál 104-et. Ernuszt Kelemen 1, Mocsáiy Lajos 1 
szavazatot. Négy szavazó jegy üres volt. Eszerint a 
többség tr. Kemény Jánosra szavazott.

Következik a szavazás a jegyzőkre és a ház­
nagyra.

az eredmény következő:
Korelnök: A jegyzősógre legtöbb szavazatot 

kaptak: Antal Gyula 223, Loncsarics Márk 214, 
Beöthy Algernon 211, Baross Gábor 208, Molnár 
Aladár 181, Horváth Gyula 162 szavazatot (Éljen­
zés), s így a nevezett képviselő urak választattak 
ae|oEínek' A t5bbÍ szavazatok egyesek között

A háznagyra beadatott összesen 812 szava­
zat; ebből nyert Kovách László 220 szavazatot 
(Elénk éljenzés) Miklós Gyula 81 szavazatot, a 
többi szavazat egyesek közt megoszlott.

E szerint háznagynak Kovách László válasz­
tatott meg. (Élénk éljenzés.)

Ezután a korelnök a maga és a körjegyzők 
nevében köszönetét mond és fölkéri a háznak meg­
választott tisztviselőit, hogy helyeiket elfoglalják. 
(Élénk éljenzés!) A korelnök és a körjegyzők 
elhagyják helyeiket, melyeket Ghyczy Kálmán el­
nök és a 'I egválasztott jegyzők foglárnak el.)

Ghyczy Kálmán (Zijos éljenzés közt elfog­
lalja ez eladni szék t).

T. ház! Midőn a t. ház kegyes határozata 
folytán e helyett elfoglalom, mindennek előtt mé­
lyen érzett hálámat és köszönetemet fejezem ki 
azon kitűnő megtiszteltetésért, a melyben ezen 
ház elnökévé lett megválasztatásom által érdemem 
felett részesültem.

Fnlesieges dolgot tennék valóban, ha ez al­
kalommal ecsetelni kívánnám azon tárgyaknak 
nagy fontosságát, a melyek ezen országgyűlés ta­
nácskozásainak napi rendjére kerüiendenek. Ismer­
jük mindnyájan ezeknek hazánk jövőjére, bel és 
küliigyeinek további fejleményeire visszaható nagy 
horderejét. Ismeri a nemzet azokat és feszült 
figyelemmel várja a törvényhozás bölcs határoza­
taitól azon nehéz kérdéseknek megoldását, a me­
lyek úgy hazánk közügyéit, mint egyes polgárai­
nak magán érdekéit a legközelebbről érintik. Le­
hetetlen, hogy ily következménv dús határozatoknak 
megalkotása bokros nehézségű tárgyalásokra ne 
szolgáltasson alkalmat. Midőn ezzel szemben azon 
állást elfoglalom, a melyet a t. háznak ke­
gyessége számomra kijelölt, teszem ezt. egy­
részről képviselői kötelességem érzetéből, a mely 
szerint a ház nagybecsű határozata előtt tisztelet 
tel meghajolni tartozom, de bátorít engem erre 
azon megnyugtató öntudatom is, hogy a ház ta­
nácskozásainak tárgyilagos és részrehajlatlan ve­
zetésében a törvény és a házszabályok által elém 
szabott kötelességeket minden alkalommal legjobb 
tehetségem szerint híven teljesíteni igyekezni fogok 
és bá1 őrit erre azon kecsegtető remény is, hogy 
a t. ház az ez állomásommal együtt járó köteles­
ségeknek teljesítésére irányzandó törekvéseimet ha­
zafiul jó akarattal fogja bírálni és azon kegyesség­
gel támogatni, a melylyel engem ez állásra felhívni 
méltóztatott.

Ezek után a t. ház cluöktársaimnak és a ház 
megválasztott többi tisztviselőinek, a ház jegyzői­
nek és háznagyának nevében is van szerencsém 
tolmácsolni a t. ház előtt legőszintébb hálaérze­
tüket azon megtisztelő bizalomért, a mely irántuk 
megválasztatásuk által nyilvánult, és a ház helyes­
lésének biztos reményében egyszersmind keszönetel 
mondok a ház t. korelnökének a ház alakulásával 
együtt járó tanácskozásoknak sikeres vc-zérleteért, 
köszönetét mondok a t. körjegyzőknek teljes kész­
séggel tett közreműködésükért, és kérem ezt a 
ház jegyzőkönyvébe is felvétetni. (Élénk helyeslés.)

Végre a ház szabályai egyenes rendelete sze­
rint tudomására hozom a t. háznak, hogy a bel­
ügyminiszter ur .ak a törvény rendelete folytán a 
képviselőház elnökségéhez intézett hivatalos értesí­
tése szerint Magyarország 413 választó kerületének 
miudenike megvái isztotta képviselőjét; úgyszintén 
a Horvát-Szlavon-Dalsiát országgyűlés is megvá­
lasztotta Horvát-Szlavonország 34 képviselőjét. — 
Beadatott 410 képviselő áltál 424 megbízó levél és 
igy az őt horvát-szlavonországi képviselőn kívül, a 
kik még nem jelenkeztek, 18 azon magyarországi 
kerületeknek száma, melyek, minthogy képviselőik­
nek megbízó levelei részben épen nem, részben el­
késve adattak be, ezen teremben jelenleg képviselve 
nincsenek.

Ezeknek alapján a házszabályok által rám 
ruházott jognál és kőteleséguél fogva ezennel kije­
lentem, hogy a tolyó évi okt. hó 17-ére felséges 
urunk királyunk által legkegyelmesebben összehí­
vott országgyűlésnek képviselőháza megalakult. És 
a törvényesen megalakult képviseiőházat a mind­
nyájunk szivében visszhangra találó ezen szavakkal 
üdvözlöm:, Éljen a király! (Elénk éljenzéés.) Éljen 
a haza! (Élénk éljenzés.)

A folytató ag tartandó ülés jegyzőkönyvét 
Antal Gyula jegyző ur fogja vezetni, a javaslatok 
mellett szólókat Beöthy Algernon s a javaslatok 
ellen szólókat Molnár Aladár jegyző urak fogják 
je-y ezni.'

Kötelességem ez alkalommal a t. háznak 
Sgye mébe hozni azt, hogy miután a ház tisztvi­
selői megválasztattak, a ház berendezésére a ház­
szabályokban megállapított tizennégy állandó és 
kilencz bíráló bizottságnak megválasztása és az 
osztályoknak sorshúzás utján való alakítása kíván­
tatik meg.

Bátor vág. ok a t. képviselőházat felkérni, 
hogy ezeknek mikor leendő teljesítése iránt intéz­
kedni méltóziassék.

Madarász József: Tudva azt, hogy igen ne­
vezetes es fontos bizottságok megválasztásáról lesz 
szó, melyekre nézve először a pártok kebelében 
azután pedig, ha lehet, egymással kell érintkez- 
niök a képviselőknek : azon ioditványnyal járulok 
a t. ház elé, hogy egészen a legközelebbi hétfő déli 
12 óráig ülés ne tartassák. (Helyeslés), és hogy 
ezen ülés uapireridjére az ősz ályoknak sorshúzás 
utján való megalakulása tűzessek ki. (É énk he­
lyeslés.)

Tisza Kálmán miniszterelnök; Én ép ngy, 
mint bármely más tagja a képviselőháznak, az idő­
vel gazdálkodni óhajtok, de mégis azt gondolom, 
hogy valóban méltányos tekintetek azok, melyeket 
az előttem szólott t. képviselő ur felemlíteni mél­
tóztatott, mert végre is a bizottságok megalakulá­
sától függ a háznak körülbelül egy év alatti mű­
ködése. Elég fontos tehát a tárgy arra, hogy e 
bizottságok megválasztását jól meggondolni és il­
letőleg ez iránt értekezni lehessen. Én tehát ré­
szemről igen szívesen elfogadom a képviselő ur 
által tett indítványt, oly módon, hegy — ha 
ugyan jól értettem — a hétfő napon egy későbbi 
óraban tartandó ülésen történjék meg a sorsolás, 
a mely úgy is sok időbe kerül, a választás pedig 
a keddi ülésre halasztassék, midőn úgy a kilencz 
biráló-bizottság, mint a házszabályok által jelzett 
állandó bizottságok választatnának meg; a mi mü- 
tán egyszerre több bizottságra lehet szavazni, és 
e szavazatok összeszámítása nem történik nyílt 
ülésben, habár több bizottság lett is, rövidobb idő 
alatt lehet eszközölhető.

Zsedényi Ede szombatra kéri a bíráló bizott­
ságok választásának kitűzését.

Tisza Kálmán miniszterelnök szerint kár volna 
szombaton ülést tartani.

Elnök: Azt vagyok bátor kérdeni a t. háztól, 
elfogadja-e azon indítványt, hogy hétfőig ülés ne 
tartásién (Elfogadjuk!) s hogy a hétfőn déli 12 
órakor tartandó ülésben az osztályok soroltassa­
nak ki, a kedden 10 órakor tartandó ülésben pe­
dig a kilencz bíráló bizottság és a tizennégy 
állandó bizottság választassák meg ? (Elfogadjuk.)

Zsedényi Ede: Ha elhatározta a t. ház, hogy 
hétfőig ülés ne tartassák, méltézlassék megengedni, 
hogy még egy észrevételt, tegyek, mely az alaku­
lásra vonatkozik. A trónbeszéd második fölolvasása 
az eddigi szokás szerint mindig a ház alakulása 
után tűzendő napirendre, hogy a ház a tárgyalás 
módja iránt határozzon, akár az osztályokhoz tevén 
azt át, akár valamely bizottsághoz.

Tisza Kálmán miniszterelnök : Ha móltóztat- 
nak másképen határozni is, bármikorra tűzetik ez na*

pirendre, természetesen kifogásom nem lehet el­
lene. Én csak egyszerűn az előzményeket kívánom 
fölemlíteni. Az 1875. évben a megalakulást követő 
legközelebbi ülés volt az, melyben szóbahozatott, 
hogy a trónbeszéd másodszori felolvasása napirendre 
tűzessék. Én ily dolgokban — meglehet, hogy nem 
egészen helyes — de szeretem a praecedentiák kö­
vetését; azért azt tartom: most is akként le­
hetne eljárni. (Helyeslés.) Ha azonban méltóz- 
tatnak változtatni a dolgon, nincs ellene ki­
fogásom.

Elnök : Mindenesetre napirendre ki kell tűzni 
a trónbeszéd második felolvasását, hogy a ház e 
tárgyban tovább intézkedhessék. De ezt meglehet 
talán tenni a választások megejtése után. (Helyes­
lés. Felkiáltások : szerdán !) Ügy látom^ hogy a t. 
ház o tárgyat a szerdai napra kívánja kitűzni 
(Helyeslés) a trónbeszéd másodszori felolvasása és 
az e tárgyban további intézkedés szerdán fog meg­
történni.

.A. több helyen megválasztott képviselőkre nézve 
szándékom előterjesztést tenni a t. háznak. A gyakorlat 
az, hogy már az alakuló ülésben fölszólittattak a 
képviselők, hogy három nap alatt méltóztassanak 
nyilatkozni az iránt, melyik kerületet akarják 
megtartani és melyikről akarnak lemondani. Ha a 
t. ház ezen a gyakorlaton — mert csak gyakorlat 
— változtatni akar, nem áll ellene semmi, (Felki­
áltások: Maradjon az eddigi gyakorlat!) de azt 
gondolom, hogy a gyakorlat megtartathatnék 
(Helyeslés). A lemondás módjára nézve van ész­
revételem.

Eddig a t. képviselöurak azon szándékukat, 
hogy melyik kerület képviseléséről mondanak le, 
részint az elnökségnél részint egyenesen a házban 
jelentették ki. A múlt országgyűlés alatt alkotott 
1876. 39-ik törvényezikk 3-ik §-a azonban azt 
rendeli, hogy a képviselői állásokról való lemondás 
az elnökhöz intézett irett nyilatkozatban történik. 
Én tehát azt gondolom, hogy a lemondás módjára 
nézve talán legczélszerübb volna a törvény ezen 
rendeletét megtartani.

Madarász József: A törvény az időközi vá­
lasztásokról szól.

Elnök: Ha a t. ház az eddigi gyakorlatot 
kívánja megtartani, (Helyeslés.) akkor azt kell 
kimondanom, hogy a tisztelt ház az idézett tör­
vénynek általam hivatkozott rendeletét nem véli 
ezen és ehhez hasonló esetekre alkalmazandónak. 
(Helyeslés.)

Must még egy kérésem van azon t. képviselő 
urakhoz, a kik összeférhetlenségi állást foglalnak 
el. Van ugyan róla tudomásom, hogy némely kép­
viselő urak bejelentették az elnökségnek azt, hogy 
összeférhetlenségi állást foglalnak el és néhányan 
egyszersmind bejelentették lemondásukat is; de 
úgy vélekedem, hogy többen lesznek talán, kik ez 
iránt az elnökségnél még nem jelentkeztek, au 
tehát igen kérem azon képviselő urakat méltóz- 
tassanak az elnökségnél a törvény rendelete sze­
rint bejelenteni azt, hogy összeférhetlenségi állást 
foglalnak el és hogy erről már lemondtak. Ha a 
képviselői állást megtartani kívánják,ezt kötelességük, 
a törvény szerint az igazolástól számítandó 8 nap 
alatt megtenni. De czélszerübb lesz, ha ezt minél 
hamarább méltóztatnak megtenni, mert én azt 
gondolom, hogy a megejtendő sorshúzás alkalma­
zásával az osztályokba azok, kik összeférhetlenségi 
állásban vannak, és lemondásukat még nem jelen­
tették be, fel nem vehetők, minthogy a törvény 
határozottan mondja, hogy azok az országgyűlési 
tárgyalásokban részt nem vehetnek, és nem sza­
vazhatnak. (Helyeslés.) Ha a t. ház ez inditvá* 
nyomat magáévá teszi, (Helyeslés) akkor az ille­
tők a törvény rendeletének teljesítésére figyel­
meztetnek.

Most még csak azon kérésem van a í. ház­
hoz, hogy a képviselő urak méltóztassanak laká­
sukat mielőbb a ház irodájában bejelenteni hogy 
a netán kiosztandó irományok az illető képviselő 
uraknak annak idejében kézbesíttethessenek és a 
lakkönyv is mielőbb elkészíttethessék.

Ezek után más tárgy nem lévén, kijelentem 
t. ház, hogy a hétfőn 12 órakor tartandó ülésben 
a beadványok szokásos előterjesztése után az ősz- 
tályok fognak sorshúzás utján megalakittatni, kedden 
pedig r. 10 órakor tartandó ülésben a 9 biráló és 
a 14 állandó bizottság választatik meg. Előre ké­
rem a t. házat, hogy a szavazati jegyeket min­
den bizottságra nézve külön ivre méltóztassanak 
írni, mert három vagy legalább négy szavazás­
nak kell majd lenni. — A biráló bizottságok egy 
listára jönnek úgy, mint eddig szokásban volt. És 
mo ’t még kimondom, liogv a szerdán tartandó ülés 
napirendjére a trónbeszéd másodszori felolvasása és 
az a fölötti további intézkedés tűzetik ki.

Egyéb tárgy nem lévén, az ülést bezárom.
Ülés vége 4 óra 15 perczkor.

1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
5 frt — kr. 

10 frt — kr.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő- < 
tízéviünkét, kiknek előfizetésük október 
kő régével lejár, hogy újabb megren­
deléseiket mielőbb megtenni rnéltőz- 
tassanak.

Lapunk előfizetési ára :
November hóra —
November—deczetnber —
November—-január —
November—április —

Lapunk minden nap, tékát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, Iakhriyének s az 
utolso postának tisztán s otvasható kiirását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék

Előfizetést a hő bármely napjátől el­
fogadunk.

-Régi előfizetőink legczélszerühben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak

ÜSS*1- Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hinted utcza 1. szám alá küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
7- S ze m ély i hírek. Gr. Cziráky Já­

nos, kir. főtárnokmester ma Lovasberénybe uta­
zott, honnan csak akkor tér vissza, midőn a fő­
rendiháznak fontosabb ülései következnek. — Az 
esztergomi érsek ma délután székhelyére uta­
zott. — Kovács Zsigmond, Cs ászka György 
Haynald, Samassa, Peitler, Schopper 
és Ipolyi érsekek és püspökök ma szintén el­
utaztak a fővárosból.

— A házból. A ház választásainál, mint 
ez minden parlamentnél megesik, még a hideg an­
gol parlamentet sem véve ki, az egyesekre beadni 
szokott egyes szavazatoknak rendesen valamely ko­
mikus háttér vagy égvéb csípős intermezzo szolgál 
alapul. A képviselőház mai választásainál is fordult 
elő ilyen. Németh Albert például mielőtt rákerült 
volna a sor egy Ghyczy nevével betöltött kor­
mánypárti szavazó lapot a kővetkező alájegyzéssel 
küldött meg a korelnöknek : „Ghyczy Kálmán 
menjen pensióba Kis-Igmándra.“ — A háznagy! 
szavazásnál Verhovay Gyula is kapott egy szava­
zatot. Ennek is meg van a maga mulatságos hát­
tere. Midőn a háznagyra szavaztak V er ho vay 
tréfásan megjegyezte: „Legjobban szeretném, ha 
Tisza Kálmánnal lehetne a miniszterelnöki szók

helyett a háznagyit betöltetni : most úgy sem 
egyéb ő már, mint portása a kamarillának, akkor 
pedig valóságos major domusa volna a — „ház­
nak.“ Valaki azután oda szól, hogy majd meg­
teszi ő Tiszát háznagynak egy ezédulán. Ezzel el 
lett kaczagva az egész dolog, miglen a haznagyi 
szavazatok összeszámlálásánál egyetlen egy lapról 
nem olvassák a Verhovay Gyula nevét. Este a club­
ban mindenki azzal fogadta Verhovayt: „A tréfára 
tromphot vágottt, rád szavazott — Tisza Kálmán."

— Sport. A galgavidéki agarászegylet folyó 
hó 20-án, gyönyörű napfényes időben tartotta meg 
dijjal összekötött agárversenyét. — A rendezők 
közt voltak báró Podmaniczky Géza, Izsaák Ist­
ván, Wégh Béla, ifj. Wégh György, Kovách Zol 
tán, gróf Vay Sanyi, Blaskovits Gyula, ifj. Fáy 
József, ifj. Sziiassy István, Halász Jenő s hires 
veterán agarász Becsky András. A dijat (egy 150 
írtos billisomot) Ifj. Sziiassy István „Fecske" nevű 
Kölyök agara nyerte, s igy ezúttal pestmegyei 
agár vitte el a pálmát. Az ecsédi határ gyönyörű 
tér az agarászatra, s verőfényes idő lévén az aga- 
rászat érdekét még az is emelte, hogy hölgyek is 
vettek részt benne, kocsiról nézve a futást. Agará- 
szat után a társaság ifj. Fáy József vendégszerető 
házánál az ecsédi kastélyba gyűlt össze vidám 
agarász ebédre, itt kipihenendő a hajtás fáradalmait,

— A hadsereg szállítói. A „Szeg.
Napló“ Írja: Érdekes adatoknak jutott birtokába, 
azon visszaélésekre vonatkozólag, melyeket a had­
sereg élelmezése és szükségleteinek kielégítése kö­
rül az illető hivatalos közegek elkövetni nem át- 
lottak. Midőn a hús szállítására a pályázat kiíra­
tott, egy elsőrendű alföldi kereskedő ezég az élő 
hús mázsáját 33 írtjával offerálta. Nagy lett azon­
ban csádáíkozása, midőn arról értesült, hogy a 
szállítást egy consorcziumnak adták ki, mely az 
élő has mázsáját 45 írtjával, tehát 12 írttal drá­
gábban szállítja. Ez természetesen naponta csak 
25—30,000 írttal többe kerül, amit azonban a 
szállításról gondoskodó hivatalok nem igen bán­
nak, mert arra valók a pénzügyminiszterei, 
hogy a hadiszükségletekre a pénzt előterem­
teni tudják és arra valók a háborúk, hogy 
a szállítók és szállítást kiadó hivatalok meg- 
gadagodjanak. Bizonyítja ezt a következő eset 
is. Gyékényekre nagy szükség volt a hadsereg­
ben. Szegeden 30 — 40 krjával ezreket lehet össze­
vásárolni s erre nézve többen ajánlatot is tettek a 
temesvári katonai hatóságnak. Természetes, hogy 
nem a méltányos ajánlatot tevők nyerték el a szál­
lítást, h:nem azok, kik a gyékény darabját 2 frt í 
80 kriával offerálták, tehát minden darab gyeké- j 
nyen 2 forint 50 krnvi nyereséget raktak zsebre. ;
Hogy a sok ezer gyékény után eső nyereségből i 
még kinek jutott, ez hivatalos titok, de nem ne- j 
héz kitalálni. Annyi bizonyos, hogy az árát az \ 
adózó polgárság fizeti meg. S igy megy ez a szé- 1 
naná!, kenyérnél, kocsiknál stb. Volt lent pl. egy fuva- ; 
roB-consorczinm 4000 kocsival, e consorczium na- j 
ponta ezer irtot rakott zsebre, mint tiszta hasznot 
— s igy tovább.

— A nemzeti színház igazgatósá- 
g a folyamodott a tanácshoz, hogy a várszínházban 
a főváros a jelen téli idényre is béreljen ki egv | juniu 
páholyt. A tanács, bár a várszinház a várostól 1 "
évenként 2000 frt segé.yt élvez, a magyar nyelv 
és színművészet érdekében az idén is megszavazott 
600 irtot a kérdéses czélra s a közgyűlés elé azon 
előterjesztést teszi, hogy ezen összeget a jótékony 
intézetek segélyezésére fölvett összegből utalvá­
nyozza ki.

— Pulszky és a parlamenti eljá­
rás. Pulszky Ferencz a képzőművészeti társulat 
legközelebbi közgyűlésén oly izgatott volt, hogy 
több más alaki hibán kívül a jegyzőkönyv hitelesí­
tőit sem nevezte ki s ez ugyanazon ülésen történt, 
midőn egyik iölszólalónak büszkén emlitó, hogy ő 
már 1839-ben ismerte gyakorlatból a parlamenti 
eljárást, midőn a fölszólaló még legfölebb gyermek 
volt. Körülbelül fél óra múlva a közgyűlés befe­
jezte után Pállik Béla figyelmeztetvén őt ezen el­
nöki mulasztására, egészen magánúton Lipthay 
Kornél, Szemlér Mihály s dr. Takács Lajos tago­
kat küldte ki a jegyzőköny hitelesítésére. Mint a 
„Hon“ hallja, ezek az aláírást megtagadják s igya 
közgyűlés határozatát végrehajtani, azaz az első 
magyar biztositó társaságtól az építésre szánt 60 
ezer frt kölcsönt felvenni nem lehet. Nincs tehát 
más mód e bajon segíteni, minthogy Pulszky 
elnöki tévedésének helyrehozására uj közgyűlés hi­
vassák egybe.

— A ferenezvárosi templom ha­
rangjainak felszentelés! ünnepélye 
ma reggel tartatott meg. Már korán reggel nagy 
tömeg hullámzott a Bakács-téren, melynek fello­
bogózott házai meglepő látványt nyújtottak. Az uj 
templom tornyából is httalmas nemzeti zászló len­
gett, Pontban 8 órakor jelentek meg a fővárosi 
hatóság képviselésére Báth Károly főpolgármester, 
Kamermayer Károly polgármester, Kada Mihály 
alpolgármester, ott voltak a fővárosi képviselők 
közül Mendl István, Tavaszi András és még töb­
ben. Thaisz Elek főkapitány szintén jelen volt. A 
rendet 24 gyalog és 4 lovas rendőr tartotta fen.
A felszentelendő harangok virágokkal és váloga­
tott koszorúkkal voltak feldíszítve s az uj templom 
hajójában félkörben elhelyezve. A 11 harang közül 
mint már irtuk, csak öt tartozik a ferenezvárosi 
templomhoz, a többi részint az ó-budai, részint a 
kispesti templomhoz tartozik; s egyik Wagner N, 
magántulajdonát képezi. Kevéssel 8 óra után ér­
kezett Simor János herczegprimás, ceremoniáriusa 
kíséretében s bevonult a templom katakombájába, 
hol egyszerű kis misét mondott. Ezután a körme« 
net kezdődött. A katakombákból kijőve, elől a 
prímással megkerülték a templomot és bementek.
A templom hajójában félkörben, több mint 200 
fehérbe öltözött leányka állott. A harangok felszen­
telését a prímás folytonos imádkozás és éneklése 
közben végezte; először behintette szentelt vízzel, 
s azután bekente krizmával és szentelt olajjal, s 
végül tömjénnel megfüstölte. Ekkor Kurz plébános 
rövid beszédet tartott, a prímás pedig megáldotta 
a népet s a szertartás véget ért. Távozásakor a 
prímást a nép megéljenezte.

Nepesedesi mozgalom a főváros­
ban. A lefolyt hóban élve született 232 gyermek 
elhalt 207 személy, a születések tehát 25 esettel 
múlják felül a halálozásokat. — Az élve szülöttek 
közt volt 162 törvényes, 70 törvénytelen, nemre 
nézve 127^ fiú, 105 leány. Halva született, 19 gyer­
mek, köztők 13 törvényes, 6 törvénytelen. A ha 
lottak közt volt 114 férfi, 93 no, egy éven aluli 
gyermek 61. — Az elhaltak közt egy éven alul 
tartózkodott Budapesten 19. (A tartózkodás tartama 
14 nél nem tudható.) Ez év 42 hetében élve szü­
letett összesen 10561 gyermek, elhalt 10671 
egyén, a halálozások többlete tehát 110. Születé­
sek arány száma 1000 lakosra 37.7. Halálozások 
arányszáma 1000 lakosra átalában 33.7, az egy 
éven felüli lakosságnál 24 4, az 5 éven felüli la­
kosságnál 17.9.

— Négy golyó a harcztérrŐl. Jakab 
Lajos őrmester, ki legközelebb tért vissza Bosz­
niából, beszélte a „Debr.“-nek, hogy négy golyó, 
melyet magánál tart, ki akarta őt végezni, — egy 
golyó a szuronya markolatát törte ketté, másik a 
szivét találta volna, de nagy bőrtárczája megaka­
dályozta a golyó veszélyes czélját; a harmadik a 
csajkáján ment keresztül, a negyedik pedig a pan­
tallóját és ezombját ostromolta, de sikertelenül. A

még
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derék vitéz a négy golyót megcsípte, hazahozta, 
emlékül el fogja tenni.

— Tűz. Neuschloss 1. és fiai fakeres, 
kedő gyárában a Pannónia gőzmalom mellett ma éj_ 
jel tűz ütött ki. A tűz 10 órakor kozdődött, sa tiiz. 
oltók csak egy órával később 11 órakor érkeztek 
a helyszínére. Éjfél után 1 órakor a íaraktár 
folyton égett. A kár több ezer írtra rúg.

— Bűvészmutatványok. A józsefvá­
rosi kör nagytermében V a n e k tanár, ma este a 
józsefvárosi szegény iskolás gyermekek felruházá­
sára jótékonyczélu bűvészet! előadást rendezett. Az 
előadó humoros előadásával folytonos élénkségben 
tartotta a díszes közönséget, mely a nemes őzéitől 
áthatva nagy számmal jelent meg. Venek tanár
annyival is inkább elismerést érdemel, minthogy az
előadásnak összes költségeit is a sajátjából fedezte 
Dicsérettel kell még megemlítenünk, hogy a fentemli-' 
tett kör, úgymint eddig, ez idén is magyar szel- 
lemü műkedvelői és szavallati előadásokat fog 
rendezni. — A vigadó nagy termeben ma este 
szintén büvészeti előadás volt. Bosco tartotta ez 
előadást s több meglepő mutatványnyal zajos tan- 
sokat aratott. A programmnak volt azonban ne­
hány pontja, mely a közönségnek nem épen nagy 
tetszésével találkozott s bátran elmaradhatott volna, 

— A mozgósított 83. és 84. honvéd­
dandár, mely a határon végzi a biztonsági szol­
gálatot, legközelebb ismét hazaboesájtatik. A kor­
mány utólag fog az országgyűléstől fölmentést 
kérni azon intézkedésért, hogy a honvédsereg egy 
része mozgósitatott és a határon kívül is alkal­
maztatott.

— A mesebeli mostoha anyák egyik 
stereotip alakja állt tegnap a pestvidéki törvanv. 
szék előtt. Cser Mária özvegy emberhez ment férj- 
hez, kinek egy szép 6 éves kis fia volt; de a 
menyecskének terhére volt a gyermek, ellenszenvét 
minden alkalommal kegyetlenül érezteté vele s 
rövid idő múlva elhatározta, hogy elveszti a sze­
gény gyermeket. Bézgáliczot étetett vele s a Gá- 
borka persze elpusztult a méregtől. Cser Máriát 
azután csakhamar elfogták. A vizsgáló biró előtt 
gonosz cynismussal azt vallá, hogy jól tudta, mi- 
lyen gyilkoló méreg a rézgálicz, de a hatását mé» 
nem látta s mert kiváncsi volt erre, azért adta be 
a gyermeknek. A bonezjegyzőkönyv konstatálja, 
hogyy Gáborka halálát a rézgálicz okozta. A tör­
vényszéki orvos a vádlottnőnek oly bizony itvánvr 
állított ki, hogy a gyilkosságot beszámithatián 
állapotban követte el, de az orvosi egyetemen 
kideriték, hogy ez alaptalan feltevés volt. A bíró­
ság vádlottnőt 15 évi börtönre Ítélte. Fellebezett.

— Tréfás félreértés. A múlt szom­
baton egy sz.-fenesi földész állt a kolozsvári tör­
vényszék előtt nyilvános haialmaskodásért. Az 
ügyészi helyettes véginditváuyát előadván, hat havi 
súlyos börtönbüntetést kért a delimjuensre. Elnök 
erre azt a kérdést intézte a vádlotthoz: „Van-e 
valami felhozni valója mentségül?" A vádlott erre 
habozva és hosszas gondolkodás után vállát tűiéig 
fölhúzva igy válaszolt: „Van bizony odahaza egy 
kis csépeletlen kukoriczám, meg alakor, hanem ezt 
a malacz is megenné.“

— Bej telni es öngyilkosság. F. évi 
3 hó 14-én egy ismeretlen férfi Vadkert köz­

ség határában egy fára felakasztva találtatott. A 
holttestnél két kis papirszelet volt, melyek egyi­
kén „Möbelfabrik et Lager“ Gusztáv Sauer Bing 
B/m., a másikán pedig Bndolf Schmidt“ Waitzner- 
strasse 62. Thür 10. volt feljegyezve. Az utóbbi 
papíron talált czim után kihallgattatott Schmidt Ru­
dolf budapesti hordár, a ki csakugyan emlékszik 
arra, hogy a kérdéses idegen egy porosz szárma­
zású egyén, ki azon időben, midőn a német csá­
szár ellen a második merénylet elkövettetett, nála 
2—3 éjjelen át volt lakásban, s a nevével és la­
kásával ellátott papirszeletet azért adta neki, hogy 
annak segélyével lakására találjon. A hordár az 
ismeretlennek sem a nevét, sem pedig polgári ál­
lását megmondani nem képes, csak annyit tud, 
hogy porosz alattvaló volt, és a császár elleni H e­
rényiét nem sikerülte felett igen boszankodott. - 
A megye alispánja erről a további intézkedés vé­
gett felsőbb helyen jelentést tett.

— Szállítási hirdetés. A budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara értesíthetett, hogy a pólai 
tengerészeti szertár 1879. évi szükségleteinek úgy­
mint: deszkák és Iópcsőfák fenyő- és veresfenyő­
fából, fenyőfatalpak, különféle faczikkek, száraz 
festékek, különböző festő- és hasonnemü anyagok, 
bőráruk, olajbogyó- és lenolaj, zsiradékok, tisztitó- 
és hasonló anyagoknak szállítása iránt f. évi nov. 
hó 20-án délutáni 2 órakor a tengerészeti szertár 
parancsnokságánál Polán lepecsételt ajánlatok alap­
ján árlejtés fog tartatni. — A szállítandó áruk név­
jegyzéke és az ajánlati minták a budapesti keres­
kedelmi iparkamara irodájában (Mária Valeria-utcza. 
uj tőzsdeépület II. em.) 9-1 óráig délelőtt meg­
tekinthetők.

— Harezaliból í. hó 22-dikér51 Írják lapunk­
nak, hogy ott f. hó 2>án sebesültjeink ja\rára műkedvelői 
előadást tartottak, mely mind az előadást illetőleg, mind 
anyagi tekintetben nagyon jól sikerült, mert sok telülfize- 
tés történt, igy kéthelyi gróf Hunyady ICO frtért váltotta 
meg ülését. A szereplők közül különösen megemlíti tudó­
sítónk Spiegel Arabella kisasszonyt a színi képezde nö­
vendékét, ki különösen népdalaival szűnni ne n akaró 
tapsra ragadta a közönséget annyira, hogy másnap egy 
küldöttség értékes emléket nyújtott át neki. Kitűntek még 
a ,,Kék szoba“ vígjátékban, bischer Samu és Háry János 
urak, a „Miért nem házasodik meg a sógor“ vígjátékban 
Véesey Lajos, Krausz Jakab urak és Klein Cecilia k. a.

— Négy nővér volt egymás után felesége 
a becsületes Claiborne Jacksonnak, Missouri egy­
kori kormányzójának. Midőn a negyedik is elhalt, 
az özvegy, sokszoros ipjához fordult szorultságá­
ban s ötödik — ezúttal már utolsó leányának ke­
zét kérte tőle. „Jól van, legyen ez is a tiéd,“ 
mondá a különben előkelő férfin. „De azután az 
ég szerelmére kérlek, legalább öreg anyjukomat 
hagyd meg nekem."

— Balogh Kati gyilkosai pőrének 
harmadik napja (tegnap) rendkívül gazdag volt 
visszataszító és ellenszenves részletekben. A kihall­
gatott tanuk közt oly alakok vannak, kik valódi 
typusai a nagyvárosi romlottságnak. Ki hallgattatott 
egy doktor, ki 65 évet töltött a romlott személyek 
társaságában, velők egy házban lakik, éjeit velők 
tölti tivornyában, s nappal alszik; — egy
kávéházi szolga, ki a legsajátszerübb foglal- 
lalkozással keresi kenyerét: „eunuch“ egy tö­
rök kávéházban, s teendője a rósz személyek 
kiszolgálása, kihallgattak továbbá több no fegyen- 
czet, kik Steiner Katival egy cellában lévén el­
zárva, figyelmesen lesték annak álmában való 
beszédét, hogy azt följelentvén, saját sorsukon 
könnvitsenek; egy mesterlegény, ki dicsekedve 
vallá, hogy a meggyilkolt és a fővádlott, hogy 
versenyeztek egymással az ő kegyének (tulajdon­
képen pénzének) megnyerésében. Az utálat fertője 
evvel még nincs kimentve. Említés tétetett egy 
emberről, ki Baloghgal a gyilkosság előtti estét 
töltötte; ezt „hendelman8 néven emliték a többiek 
s arról nevezetes, hogy valódi bestiális kedvtelés­
sel megölt állatok végvonaglásait használta kiélt 
ideigeinek ingerlésére. Legérdekesebb volt azon 
nőszemélyek vallomása, kik a vádlottakkal egy 
cellában laktak a fogság alatt. Ezek egyike azt 
állítja, hogy Gudovicz Johanna egyszer azt mondá, 
mikép ő jelen volt, de ártatlan. Továbbá, hogy ha 
ő bűnhődik, a többinek is lakolnia kell. Egy má­
sik tanú vallja, Steiner álmában beszélve, igy kiál­
tott fel: „Istenem, istenem! Ketten voltak. Az 
egyiket tudom ki volt, a másodikat nem, — de

nem mondor 
közben azt 
sok ; az bar 
idegeim vaui 
egy izoen az 
tőlem, bocsái 
vagy. E tani 
mondá ez nt 
nek végére 
Steiner ekko 
mondá: „Az 
is.“ Két tan 
utáni napoki 
roppant felelj 
vallomásokká 
mellett, Steij 
fegyelmi bűn 
mai tárgyala 
menyeiket a| 
Balog Kati 
ben, úgy, l:d 
lehetett gye 
A holttestet 
dezte el haja 
járás bei ; 
Éóza ellen 
Gudovics Jo 

Rttvi 
tározía, boa 
posztó-készig 
beszerezni, 
rendőrhajdulj 
használatik | 
tesz s rnínte 
szükség. — I 
lentése szerij 
— Dolny-Tq 
15-én kőszq 
szén és kos: 
okt. 17-érőil 
megkezdettél 
Károly a La 
e hó 22-én 
Biracskán 
Erzsébet si 
ban I879-ro| 
árlejtéseket 
elégitőkiir-k. 
tek az ajánld 
6-ikára. 
jutni felső ki 
A Seb cél-le 
vágyát kie,é| 
vedelt, a 
elnáspágoltál 
kedve kábái 
szolga-szeri 
lábbelik >zi 
tanács Janii! 
nyosabbat í|

— A 
mánya ma 
ülést tartott! 
intézteitek 4 
mányt, hoj_ 
jaira a körn] 
nyozzon. 
pénztárban 
oktatási cié\ 
rint áll. A 
Aladár inditl 
vasásokat rí 
ványokkal lí 
szóltak s m| 
a kivihetősé 
elvileg mag| 
letek kidéig 
meg. Egyel| 
felolvasási 
tély nov. 1-1

— A 
d. u. 6 óra 
tag és ven 
ülés elején 
az elhunyt 
Aztán Vár 
tán ethnogi 
ma 4.120,( 
erős emba 
sabbak, sőt 
zsa szabást 
plaid-szerü 
taláfcan ige 
kétszer ara 
lovakban í 
mutatta bi 
Magyarorsz 
nyét. Végű 
félszigeten 
létrejött fél 
az ülés ved 

- a 1
k ö rJ-ben cl] 
Iván joghallr 
Magyarorsz,tjj 
tatólagosan;
hivatik.

egylet 0] 
az egylet 
felőli oldali 
Az ülés tá 
vas és ac 
f. hó 25-1 
vízvezeték 
sere. Talí 
czeg szál

október hó 
családjai s 
zártkörű ti 
mutatása n 
1. em.) fob 
méiyenkint 
kereskedési 
napon át 
köszönettel
nyugtáztat

mely a b 
bél B ó z 
nap kezdi 
koronaura 
ségeké. 
az ürömi 
Konstatál 
tárvonalr: 
delien ha 
az úrbéri 
területeke 
ujittatnak 
ürömi La 
hordva t« 
kedte, ho 
Ugyanő s: 
fejtésre e 
megyeri í 
kos. A hí 
egy szőlő
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*ak volt azonban nő­
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emberhez ment férj- 
les kis fia volt; de a 
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|lt erre, azért adta be 
nőkönyv konstatálja, 
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Schmidt“ Waitzner- 
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ivitatott Schmidt Ru- 
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csak annyit tud, 
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jábbi intézkedés vó- 
|tett.
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a budapesti keres- 
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b a fo'vádlott, hogy 
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Ketten voltak. Az 
adikat nem, — de

nem mondom meg.“ Steiner egyszer veszekedés 
közben azt mondá; „Egy „szorítás“ nálam nem 
sok ; az hamar véget vet az embernek. Nekem erős 
idegeim vannak.“ Egy másik tanú szerint Steiner 
egy Ízben azt mondá álmában : „Katalin, eredj 
tőlem, bocsáss meg nekem, hisz te már halott 
vagy. E tanti egykor veszekedvén Steinerrel az 
mondá ez utóbbinak: „Nem eleg, hogy már egy­
nek végére járt, most mást is el akar veszteni ?“ 
Steiner ekkor megszoritá neki hüvelykét s azt 
monda: „Azt csak én tehetem; tegye meg maga 
is.“ Két tanú vallja, hogy Steiner a gyilkosság 
utáni napokban nem, mert lakásán hálni, s hogy 
roppant félelmet tanúsított, A vádlottak mind e 
vallomásokkal szemben megmaradtak tagadásuk 
mellett, Steiner oly kihivőlag viselte magát, hogy 
fegyelmi büntetést kellett ellene alkalmazni. — A 
mai tárgyaláson az oivosok terjesztették elő véle­
ményeiket a holttesten tett észleletéiről. E szerint 
Balog Kati orozva támadtatott meg, fekvő helyé­
ben, úgy, hogy ez nem védhette magát; a tettes 
lehetett gyengébb tostalkotásu is a meggyilkoltnál. 
A holttestet a gyilkos tette le a földre s az ren­
dezte el haját és lábait. — Ma a bizonyítási el­
járás befejeztetett. Az államügyész Spanberg 
Bóza ellen a vádat visszavonta, Steiner Róza és 
Gudovics Johanna ellen azonban fentartá.

Rövid hírek. A szegedi tanács elhatá- 
tározta, hogy a város számára szükséges összes 
posztó-készletet a gácsi posztógyárból fogja 
beszerezni. E posztó-szükséglet legnagyobbrészt a 
rendőrhajduk és városi szolgák egyenruházására 
használatik föl, a jövő évben tetemes mennyiséget 
tesz s mintegy 6000 írt értékű megrendelésre lesz 
szükség. — A Vezúv. I’almieri tanár legutóbbi je­
lentése szerint a Vezúv működése folyton csökken. 
— Dolny-Tuzla mellett, délkeleti irányban október 
15-én kó'szénbányát fedeztek föl, melyben barna 
szén és kőszén van. Mint a „Nemzeti Hírlapinak 
okt. 17-érői jelentik, már a bánya-robbantásokat 
megkezdették. — Halálozás. Id. Holló.-i Somogyi 
Károly a hasonnevű országgyűlési képviselő atyja, 
e hó 22-én meghalt. Temetése okt. 26-dikán lesz 
Biracskán (Fejé:megyében.) Béke poraira! — Az 
Erzsébet szegényházban s a budai szegényház­
ban 1879-re szükséglendő kenyér-szállitása iránti 
árlejtéseket a tanács mai ülésében nem tartotta ki­
elégítőknek, mivel alig 5 százalék engedményt tet­
tek az ajánkozók. Ej árlejtést rendelt tehát el nov. 
6-ikára. — Kabát tolvaj. Könnyű szerrel akart 
jutni felső kabáthoz egy aranylánczos fiatal ember. 
A Schodl-féle kávéházban, tegnep este vélte e beli 
vágyát kielégíthetni, de törekvése hajótörést szen­
vedett, a mennyiben rajta csípték a lopáson és úgy 
elnáspágolták, hogy valószínűleg nem lesz többet 
kedve kabátot hódítani. — Á főváros összes 
szolga-személyzet számára a jövő évben esedékes 
lábbelik szállítása iránt megtartott árlejtésen, a 
tanács Janitschek Károly ajánlatát, mint legjutá- 
nyosabbat fog; dta el.

Nepnevelés.
A pesti népoktatási kör választ­

mánya ma délután Türr István elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen a következő fontosabb ügyek 
intézteitek el: A választmány kérni fogja a kor-

Íiiányt, hogy a dologházi és fogy házi oktatás czéi- 
aira a körnek az országos alapból segélyt utalvá­

nyozzon. A pénzügyi bizottság jelentése szerint a 
pénztárban volt 1200 frt tőkéből 1000 irtot nép­
oktatási czélokra kiadtak, rendelkezésre 200 fo­
rint áll. A felnőttek oktatása érdekében György 
Aladár indítványozza, hogy a kör nyilvános felol­
vasásokat rendezzen, melyek tudományos mutat­
ványokkal lennének összekötve. E tárgyhoz többen 
szóltak s minden oldalról megvitatták az ügyet s 
a kivihetőség módozatait. Végre a választmány 
elvileg magáévá tette György indítványát, a rész­
letek kidolgozásával pedig egy bizottságot bizott 
meg. Egyelőre az eddig rendezni szokott népszerű 
felolvasási estélyeket ismét megújítják az első es­
tély nov. 1-én lesz. Ezzel az ülés véget ért.

Egyletek, társulatok.
— Az őrs z. földrajzi társulat ma 

d, u. 6 órakor Hunfalvy J. elnöklete alatt számos 
tag és vendég résztvéte mellett ülést tartott. Az 
ülés elején Benesz titkár ur emlékbeszédet tartott 
az elhunyt Petermann jeles térképkészítő felett. 
Aztán Vámbéri olvastva tel értekezését Afghanis- 
tán ethnographiájáról. Afghanistán lakosainak szá­
ma 4,120,000. Lakosai magas termetű, csontos 
erős emberek, idegenek iránt nem a legbarátságo­
sabbak, sőt mondhatni kegyetlenek; öltőzetök per­
zsa szabású hosszú redős ruha, ezenfelül festőileg 
plaid-szerü kendőt viselnek. Afghanistán földje ál­
talában igen termékeny, némely vidékein rendesen 
kétszer aratnak évenkint; marhatenyésztése viiágzó 
lovakban azonban szegény. Ezután II at se k J. 
mutatta be, az ő felsége számára általa készített 
Magyarország közigazgatási térképeinek gyűjtemé­
nyét. Végül Dr. Erdődi Béla mondta el a Balkán 
félszigeten a szt.-stefanoi szerződés következtében 
létrejött földrajzi és statistikai változásokat. Ezzel 
az ülés véget ért.

— A .Tudomány- és műegyetemi olvasó- 
k ö r J-ben október 26-án szombaton 6 órakor B á r e z i-B r i x 
Iván joghallgató „A német eultara befolyásának jelenségei 
Magyarországon, német véleméyek Magyarország felől'1 (foly­
tatólagosan) cziirni felolvasást tart, melyre a közönség meg- 
hivatik.

— A magyar mérnök- és építész- 
egylet október 26-án (szombaton) esti 6 órakor 
az egylet helyiségeiben (régi Loyd-épület, Duna 
felőli oldal II. emelet) egyetemes szakülést tart. 
Az ülés tárgyai: K hern dl Antal értekezése a 
vas és aczél engedhető igénybevételéről. Pénteken, 
f. hó 25-én műszaki kirándulás lesz a budapesti 
vízvezeték kiterjesztési munkálatainak megtekinté­
sére. Találkozás d. u. 2y2 órakor az István főher- 
czeg szálló kávéházában.

— A „Terézváros Vl-ik kerületi klub'1 
október hó 80-án szerdán a mozgósítottak Ínségben levó 
családjai segélyezésére zene, ének és szavalattal összekötött 
zártkörű tánezestélyt rendez. Belépti jegyek a meghívó elő­
kutatása mellett a klub helyiségében (sugár-ut 35, szám 
E cm.) folyó hó 20-ától naponta délután 2-től 5 óráig sze- 
méiyenkint 1 írtért kaphatok, továbbá llosánszky Róbert 
kereskedésében (sugár-ut és nagymezö-uteza sarkán) egész 
napon át. A jótékony ezél iránti tekintetből fölülfizetések 
köszönettel fogadtatnak s a választmány által nyilvánosan 
nyagtáztatnak.

Főváros! ügyek.
— Határjárás. Azon városi bizottság, 

mely a budai határ kiigazítása s rendezése ezéljá- 
ból Rózsa Péter vezetése alatt kiküldetett, teg­
nap kezdte meg működését. Jelen volt az óbudai 
koronauradalom képviselősége, s az érdekelt köz­
ségeké. — Tegnap eligazították a békásmegyeri s 
az ürömi határt; 27 határkő helyét jelölték ki. — 
Konstatáltak több kiszántást, mely a rendes ha­
tárvonalra igazítandó vissza; több ponton a ren­
detlen határ egyenesre vétetett; konstatálták, hogy 
az úrbéri rendezéskor magánosok kezébe átment 
területeken a határdombot elhordták.— Ezek meg- 
ujittatnak s a tulajdonosokat feleletre vonják. Az 
ürömi határon egy határdombot 2/3-ad részben el­
hordva találtak. Ezt J. V. 6-budai ügyvéd csele­
kedte, hogy építkezésre kőanyagot nyerhessen. — 
Ugyanő saját telkét is e czélból kiaknázta, bár kő- 
ejtésre engedélye nincs, kérdőre vonatik. A békás- 
megyeri szőlők között a határ rendetlen, czik-cza- 
kos. A határvonal sokszor a birtok közepére esik; 
egy szőlőnek épen 8. és 9-ik tőkesorai közt húzó­

dik el a vonal. A szőlők közti határvonal e részét 
függőben hagyták, mivel a harmadik kerületi elöl­
járóság képviselői kijelentettek, hogy e szőlőknek 
s a kissingeni pusztából kihasított nehány 
szőlőnek (= 50 hold) a főváros határába leendő 
otkeblezese iránt a tulajdonosok, kik apáikkal több 
mint száz éve folyton ó-budai lakosok — az or­
szággyűléshez folyamodnak. Ezzel a határ termé- 
-zetes vonalakat nyerhetvén, bár a térképen foljes 
uatarozottsággai megjelöltetett, e ponton a rende­
zés függőben maradt. A legközelebbi alkalommal 
a solymári és hidegkúti határ rendezése kö­
vetkezik.

TÁVIRATOK,
Konstantinápoly, okt. 24. Loba- 

noff herczeg a portát a békeszerződés ja­
vaslata beadására nógatja. Oroszország 
meg elégednék a berlini szerződéssel, 
ha abban a san-stefanói szerződés re­
videált czikkei nem volnának belé fog­
lalva. A porta hajlandóbb lenne egy uj 
világos szerződés aláírására. — A krétai 
c-onventio a pénzügyi pontok fentaríása 
mellett helyben hagyatott. A porta végle­
gesen meghatározta a választ az angol 
reformjavaslatra. A porta beleegyezik ide­
gen törvényszéki felügyelők kinevezésébe, 
de nem a bírókéba is döntő szavazattal, 
továbbá beleegyezik idegen tisztek kinevezé­
sebe mint tényleges parancsnokokéba a 
zsandárságnál és végre idegen pénzügyi 
felvigyázókéba is, de nem főadószedőkébe.
A porta hajlandó az adó tételek megvál- 
toztatasara és valamennyi idegen hivatal­
nok 5 év múlva történendő uj kinevezé­
sére nézve.

Pera, okt. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A védelmi bizottság teg­
nap este a Dari Kúra nagy termében egy 
második ülést tartott Baker pasa elnöklete 
alatt, melyen újra főbb angol tiszt vett 
részt. A konstantinápolyi sereg nyolez had­
osztályból^ áll. Az előmüveken felállított 
ágyuk száma 312 .; közülök 96 a legszéle­
sebb kaliberrel bir.

Pora, okt. 24, (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Podgoritza és Spucz parancsno­
kai a portától azon meghagyást vették, 
hogy e két várat újabb parancsok nélkül 
a montenegróiaknak át ne szolgáltassák; 
erőszak ellen használjanak erőszakot. A 
porta s az albánok kormánya között egyez­
mény jött létre. Az utóbbi egyik főbb em­
berét, Hodzsa Sulejmant, Konstantinápolyija 
kiddé, az utóbbi kijelenté, hogy a liga 
Mehetned Ali arnauták által történt meg­
gyilkoltatását sajnálja : egyszersmind annak 
ragaszkodásáról is biztosit;) a szultánt, ha 
ez régi régi előjogait sérteni nem fogja.

Bécs, oki. 24. A „Pol. Corr.“-nek 
Konstantinápolyból távirják: A bolgárok 
felkelése Macedóniában és Rmnéliában na­
gyon nyugtalanítja a portát. A sérési tö­
rök kormányzó abbeli kérdésére, vájjon 
fegyverezze e fel a muzulmánokat, a mi­
nisztertanácsban a nagyvezér nemzetközi 
okoknál fogva tagadólag fog válaszolni.
A bolgárok felkelése átalánosan orosz be­
folyásoknak tulajdonittatik. A török-orosz 
differencziák a végleges békeszerződés 
miatt folyvást tartanak. Hiteles forrásból 
azt állítják, hogy a porta elvileg elfogadta 
az angol reformjavaslatot angol hivatalno­
kok közvetlen beavatkozása nélkül és csak 
ezeknek ellenőrködő tevékenységük enged­
tetik meg.

Pétervár, okt. 24. A „Regierungsbote“ je­
lenti : A bulgáriai orosz biztos, Dondukoíf-Korza- 
koff herczeg táviratozza, hogy 22-dikén Sofiába 
érkezett, ahová még Bulgária fejedelemség köz­
ponti közigazgatása is áttétetett. Keleti-Bulgá- 
ria igazgatásával Stolipin altábornagy lett meg­
bízva. ki egy főkormányzó jogaival van felruházva.

Berlin, okt. 24. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Kétségtelen, hogy a socia­
lists törvényt nagy erélyel fogják fogana­
tosítani. Tegnapelőtt este lépett a törvény 
életbe s tegnap már nagyban lehetett 
érezni hatását. Négy egylet lett feloszlatva, 
harmincz könyv lett betiltva, a berlini 
policzia fényesen igazolta a régi mondást: 
„Nulla dies sine linea.“

Bécs, okt. 24. A ,,P. C.“ a mai nap­
ról legmegbízhatóbb forrásból arról értesül, j 
hogy Savfet pasa egy nagy hatalmasság 
képviselőjének kinyilatkoztatta, hogy a porta 
minden intézkedéseket megtesz Szerbiával 
és Montenegróval szemközt a berlini szer­
ződés teljesítésére Szerbia már jelenleg is 
birtokában van a neki odaengedett terület­
részeknek, csak Vranya kiadása hiányzik 
még, melyért a porta szívesen adna más 
területrészeket. Grasnye kerületet a moha­
medánok már kiürítették és az már eddig 
Montenegrónak át is adatott. Podgoricza 
kiürítését a porta már megparancsolta.

_ Paris, okt. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Persia kijelenté semlegességét az 
afghan kérdésben; békebiróul Németor­
szágot ajánlja.

Bécs, okt. 24. Belgrádból a „Pol. Corr.“- 
nek táviratilag jelentik: Pertew effeudi tőrök mi­
niszter residenssé neveztetett ki Belgrádba, Krisz­
tié Fülőp szenátor szerb miniszter residenssé Kon- 
stantinápolyba. A szerb Drina -hadtest békelábra 
tétetett. — Ez ideig 5000 Szerbiába menekült 
mohamedán felkelő szállíttatott vissza Boszniába.

Bécs, okt. 24. A „Pol. Corr.“ jelenti Buka­
restből : A nemzetközi határigazitó bizottság 
Dobrudsa és Bulgária közt, november 14-kén fog 
Szilisztriában összeülni.

Berlin, okt. 24. (Az „Egyet é r- 
t é s“ távirata.) A „Bundesrath“ ma választja 
meg a socialistatörvény által meghatározott 
felebbezési hatóságot. A „Bundesrath“ kö­
réből valószínűleg Bittér porosz államtit­
kár, a württembergi, a szász, a mecklen- 
burgi követ lesz megválasztva. Az öt b i- 
r ó i tagot a porosz főtörvényszék, a bajor 
felebbezési a birodalmi főkereskedelmi tör­
vényszék köréből fogják megválasztani. — 
Elnöknek Eulenburg van kiszemelve.

Bécs, okt. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A haladó-klub felirati javaslatá­
nak első olvasása a keddi teljes ülés napi­
rendére tűzetik ki. Dr. Kopp fogja a ja­
vaslatot indokolni. A delegatiók elhalasz­
tásáról szóló bir nagyon határozottan fen- 
tartja magát.

Schleswig, okt. 24. Károly schleswig-hol- 
steini herczeg meghalt,

Berlin, okt 24. A szövetségi tanács a so­
cialistatörvény értelmében megválasztotta a sem- 
misitési-bizottságot.

London, okt. 24. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A 15 depot-dandár (Aber­
deen, Armagh, Ashton, Derby, Gtalvay, 
Northampton, Maidletown, Lincoln, Perth, 
Shrewsbury, Stirling, Sunderland, Wool­
wich, Warwick, Yarmouth, York) rendele­
tet kapott, hogy a tartalékot magához 
vegye.

Párls, okt. 24. A munkás congressus ügy­
ben a vádlottak különféle büntetésekre, 6 havi fog­
ságtól 16 frank pénzbírságig Ítéltettek. Két nő 
felmentetett.

Berlin, okt. 24. A „Berliner freie 
Presse“ helyett ma legelőször megjelenő 
„Tagespost“ confiskáltatott és annak to­
vábbi megjel enése megtiltatott.

Legújabb.
A függetlenségi párt a legközelebbi képvise­

lőházi ülésén (hétfőn, okt. 28-án), a kormánytól 
felvilágosjtást fog kérni a kabinet lemondása okai 
felől és tisztázni kívánja azon helyzetet, melyben 
a minisztérium jelenleg az országgyűléssel szem­
pontból indul ki, hogy á képviselöház oly minisz­
tériummal, mely az ügyek pusztán ideiglenes ve­
zetésével van megbízva, nem érintkezhetik. (P. C.)

*

A h orvát tartomány gy ülés elnöke 
és aleinöke csak november elején, ha ő Felsége 
Bécsből visszajön, a hova octóber végén 2—3 napra 
utazni szándékozik, fogják személyesen átadni a 
tartománygyülés feliratát, a mely alkalommal 
a király személyesen fog felelni az elnök megszó­
lítására. (B. C.)

KÖZGAZDASÁG
RntJapeéli szalma- ís írtéktezsde okt. 24.

Gabnatőzstie. Budapest, okt. 24. Búza irá­
nya ma igen lanyha volt, mérsékelt kínálat és 
kedvezőtlen hangulat mellett vásár alig 10.000 
mm. forgalom volt, a tegnapi árak névlegesek ma­
radtak ; a többi gabnafajokban az üzlet igen cse­
kély volt.

A következő hivatalos kötések történtek;
Búza : tiszavidéki 500 mm. 76.6 á 9.40, 

100 mm. 78.5 á 9 39, hozzáadással; 500 mm. 
78.5 á 9 40, 209 mm. 78 á 9.35, 300 mm. 78 á 
9 40, 100 mm. 77.2 á 8.60, ÍOO mm. 77.2 á 
8.60, 100 mm. 77 á 8.60, 200 mm. 77 á 8.50, 
100 mm. 76.4 á 8.40, 800 mm. 72.7 á 6.50 mind­
annyi három hónapra.

Fehér megyei 100 mm. 76.8 á 8.50, 3 
hónapra.

Pest megyei 100 mm. 80.5 á 9.40, 3 
hónapi a, 200 mm. 76 á 6.50 végleg, 200 mm. 
74 á 6 forint 50 kr. üszögös, mindkettő azonnal 
fizetve.

Bajai 1800 mm. 77 á 8.40, három hó­
napra.

Bánáti 300 mm. 75 és 100 mm. 74.2 á 
7.20, 300 mm, 73.3 á 7.—, mindannyi három 
hónapra.

Északmagyar 200 mm. 74.5 á 6.50 
azonnal fizetve.

Tengeri 1500 mm. á 5.50, 3 hónapra, 
500 mm. 7.18 azonnal fizetve.

Zab 600 mm. á 5 35, azonnal fizetve.
A határidő tőzsdén a forgalom gyenge; a 

haza őszre és az őszi zab változatlanok, a 
tavaszi búza 5 krral, a tengeri 3 krral lett 
lanyhább.

Usance-buza októberre 8.07f/2—8.15.
Tavaszi búza 8.50—8 55.
Tengeri május—júniusra 4.92'/,—4.97
Zab octob. 5.58—5.62.
Tavaszi-zab 5.90—5.92.
Értéktőzsde. A beérkezett politikai hirek 

folytán a tegnap esti frankfurti magas zárárfo­
lyamok nem jöttek tekintet alá.

Az itteni nyerészkedők nem látták magukat 
indíttatva, hogy a külföldi árfolyamok után indul­
janak, mert a külföldi áremelkedések oka nem a 
helyzet s hangulat javulása, hanem a fedezetek 
vásárlásában keresendő.

Az árak általában, — az osztrák hitel rész­
vényeket kivéve — nem változtak. Az üzletpangás 
á tahi nos. A devisek és valuták valami csekélyke! 
lanyhábbak.

Az előtőzsdén az osztrák hiíelrészvényke
224.70— 22480-on voltak forgalomban. A déli 
tőzsdén 225.20—25 ön záródtak. Az aranyrente
82.70— 82.65-ön maradt. A helyi értékek közül a 
központi hazai takarékpénztár 86.75-ön volt forga­
lomban. A lipótvárosi bank 30-on maradt. A pénz­
készlet valamivel több van. Az ezüst 100-ou zá­
ródott.

Zárlat: Hagy. vasúti köles. 97.75_98.25,
keleti vasút I. 62.25 — 62.75, keleti vasút II. 73.75
— 74.— , 1877-diki állam kötvény 63 50—64._,
m. jut.köles. 78.50—79—, m.kincst. utal. II. 111.25
111.75, m. arany jár. 82.60—82.80, földteherment
79.----- 80.—, temesv.-bánáti v. 74.50—75.50 szőlő-
dézsma válts. 82.----- 82.50, municipals b. —.____
—, magyar hitelbank 206.75—207.25, Angló hun- 
garia —.----------- .—, iparbank 40-41, lipót­
városi bank 30.—32.—, osztrák hitel részv. 222.50
223.—, kereskedelmi bank 135.----- 138,___ pesti
kereskedelmi bank 565—570, pest-bndai kézmű­
ves bank 55—56.—, magy. által bizt. társ. 2020 
2040—, Pannónia bizt. int. 460, pesti bizt. 93.25
93.75, Unió 120—121, Concordia malom 450— 
448, pest-budai malom 1170—1200, Erzsébet gözm. 
245—248, hengerm. 675—685, Luiza gzm. 239 
—241, molnárok és süt. gzm, 335—340, Pannónia 
mai. 1325—1335, Victoria gzm. 415—424, Alföld-
fiumei vasat 116.----- 117.—, északkel, vasút 113.—
112.—, erdélyi vasút —------- kassa-oderb.
vasút —.—.—, pesti közúti vas. 179.50 
—180.50, osztr. állam v .-------- budai he­
gyi pálya 65.—.68, központi hazai takarék pénztár 
86.75—87.25, pesti I. hazai tak. pt. 2410—2420, főv. 
tak. pénzt. 362—365, pesti külvárosi 50—52, alagút 
részv 74.50—75.50, Ganz-féle vasöntöde 230—232.
Gsehwindt szeszgy. 255.—260, gyapjúm.  . , 
Athaenaeum 300—310, Pesti könyvnyomda" rész­
vény társ. 490—500, Salgó-Tarján 93—, Schlick- 
íéle vasgy. 65-68, első magy. seríőződe 320—325, 
sertéshizlaló —.—.—, spodium részv. 215—225,
pesti keresked. bank 6%-os záloglevelei 94.___
94.25, hitel sorsjegyek 160.—161.—.

Pénznemek. Arany 5.61—5.63, 20 trankos
arany 9.40—9.42, ezüst 100.----- 100.25, bírod.
márka 58.05—58.15. Váltók Párisra 46.65—

t 46.80, Svájczra 46.40—46.50, 
I 117.75.

Londonra 1,17.50

Esti tőzsde. Az esti tőzsdén az általános 
üzleti pangás volt az uralkodó. Az osztrák hitel­
részvén' ek szilárd hangulat mellett 225.50— 
225.50-en volt k forgalomban, s 224.80-on záród­
tak. Egyéb értékekből nem volt hivatalos kötés.

Becs, okt. 24. (Az „Egyetértés“ táv- 
irata.) Az előtőzsde hangulata, daczára a magas 
külföldi árfolyamoknak, — lanyha volt. Ezt a 
klubbokból érkezett leverő értesítéseknek lehet tn- 
tajdonitnl Az árak gyengültek, s a prolongatió 
meglehetős könnyen volt eszközölhető.

Tíz óra 30 perczkorjegyeztettek: osztr. 
bitelreszv. 224.80, magy. hitelrészv. 207.50, angol- 
osztrák 99 75, államvasut 252.50, lombard 66 — 
Napoleond’or 9.41 y2, unió-bank 66.60, rente 60.7o!

- 1 • 1 osztrák arany nente —,— magyar
arany rente 82.60.

11 óra 2 perczkor: Osztr. hitelrészv. 224.75, 
magyar hitelrészv. 207.50, angol-osztrák 100 25’ 
államvasut 252.50, lombard 66.—, Napoleondor 
9.41-, unio-bank 66 50, magvar arany rente 82,60 
oztr. arany rente 71.45, rente 60.70. Csendes.

(Déli tőzsde.) Tizenkét óra 45 perczkor.
Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 225—, 

osztr. magyar hitel részv. 207.50, angol-osztrák
100.50, 'államvasut 253.25, lombard —, 1860-iki 
sorsj. 111.50, 1864-iki sorsj. 139.75, magyar sorsj.
78.50, ezüst 100, Napoleondor 9.40—, unió-bank
66.50, rente 60.75, 71.45, 82.50. Csendes.

Egy óra 25 perczkor: Osztr. hitelrészv. 224.40, 
magyar hitelrészv. 207.25, angol-osztrák 100.25, 
államvasut 253.—, lombard —.—, 1860-iki sorsj.
111.50, 1864-iki sorsj. 139.50, magy. sorsj. 78 50, 
ezüst —, Napoleondor 9.41—, unió-bank 66.30, 
rente 60.70, 82.45. Gyenge.

Két óra 6 perczkor. Osztrák hitel 
224.60,' ang.-osztr. 100.50, galicziai 233.50, lom- 
bardok 66.25, államvJ 252.50, rente 60.75—, hitel­
sorsjegy 160.50, 1860 iki sorsj. 111.50, 1864-iki 
sorsj. 139.75, Napoleondor 9.39'/2, arany 5.62, ezüst 
100, Frankfurt 57.25, London 1Í7.50, porosz pénz­
utalvány ^58.05, törők sorsjegy 20.50, arany jára­
dék 71.35, magy. földteherm. kötv. 80.—, magy. 
vasúti Kölcsön 97.75, salgó-tarjáni —.—, magyar 
hitel207.50, magyar záloglevél —, alföld 116.50, 
erdélyi 109.—, magy. éjszakkeleti vasút 112.50, 
magyar keleti vasút 61.75, kel. vasúti elsőb. kötv.
73.50, magy. sorsj. 78.75, tiszai vasút 185.50,
kincstári utalv. 1874 110.75, magyar arany jára­
dék 82.45. J J

(Esti tőzsde.) Négy óra 42 perczkor. 
Osztr. hitelrészv, 224 80, magyar hitelrészv. 207.25, 
angol osztrák 100.25, államv. 253.25, lombard
66.25, Napoleondor 9.39V2, unio-bank 66.50, rente 
71.30, 82.45.

(Zárlat.) Öt óra 48 perczkor: Osztr. hi­
telrészvény 224.75, m. hitelr. 207.25, angol-osz­
trák 100.—, államvasut 253.25, lombard 66.—, 
Napoleondor 9,40</2, unio-bank 66.30, rente 60.7ö] 
71.35, 82.45. Üzlet lanyha.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek : 
r Befog, okt. 24 Hitelrészv. £21.80 (xaiieziai 283 50 
Államvasut 152.50. Hitel-sorsiegy 160.25.—. Naooleoad’cr 
Mi) —. Arany 5.02 — Frankfort 57 30. Porosz pénzulaivány 
58 05 Arany jár. 7135. Aneol-Osztrák 100 40 Lombard
65.50 Traaivay----- . Rente 60 77. 1860-as Ml 50 1864-es
139 50. Ezüst 100.--. London < 17.70 Általános épitő-
bank —. Török sorsjegy 20.60 Angolépitőbank----
Unio-bank—

Bécs, okt. 24 Magyar földteherm. kötvény 80.—, 
Salgó-Tarján----- . Magyar hitel 207 50 Magyar zálog­
levél 93.— Erdély *108.50 Magyar keleti vasút 63 50 
Magyar sorsjegy 79.— Magyar földhitel 77.—. Magyar 
vasúti kölcsön 97.75. Angló magyar —.—. Franco magy 
bank —. Alföld 116 25 Magyar északkeleti vasút 112 75 
KeL-vasuti elsőbbségi kötv. 61.75 Tiszai vasút 186 - 
Kínost, utal. 1874. 111.—. Arany járadék 82 50

Bécs, okt. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.) Búza őszre 8.95 
— 9.00, tavaszi búza 8.85—9.00, tengeri 
május—júniusra 5.40—5.45, őszi zab 6.40—6.45, 
tavaszi zab 6.45—6.50, magy. gabona 6.60 
—6.80, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.50— 
6.65, (idei) 6.10—6.35, gyorstermő tengeri 
6.40—6.45, repcze-olaj szept.—deczemberre 
34.75—35.—, száz kilogrammonként.

Groszfeld F. tőzsde-távirata az „Egyetértés“ részére. 
Frankfurt, okt. 24. (Esti tőzsde.) Osztr. 

hitel 1927/8, osztr. államv. részv. 218.25, galicziai
200.25. magyar arany rente 70.50.

Berlin, okt. 24. (Kezdet) Papír-járad. 52 —, 
ezüst járadék —, magyar járadék 40 75, osztrák hitel 
—. államvasut 436.—, lombardok 391 60, galicziai
— —. (Zárlat) 2 óia 10 p. Papír rente 61.90, ezüst 
rente 63 50, magy arany rente 70.70, államvasut 438.— 
keleti vasút elsőbb, kötv 53.20, hitelrészv. 890.—, lombard 
114.60, kassa-oderbergi 43 50, romániai 32.10, rubel 20160 
váltó árf. Becsre 171.75, galicziai 100 25.

FAris, okt 24. (Z ár la t.) 3°/„-os rente 75.50—78 30 
5°/„-os rente 113.27, olasz 73 35, osztrák államvas. 546.— 
lombard lil —, török sorsjegy 44.50, magy. rente 719/,- 
osztr. rente 61. .

Frankfurt októb. 24, 4 óra 43 p (Zárlat) 
Váltók Béesre 171.55, osztr. bank részv. 676.50, osztrák 
hitelrészv. 192/0, osztr, államv. részv. 218,—, lombardok 
56.—, galicziai 201.50, papir-járadék 51.93, ezüst-járadék 
53.% osztr. arany rente 61-25, magyar ar. rente 70.%

New-York, októb. 23. Liszt 3 dollár 65 0 
Vörös búza 1 d 02 e. tengeri (régi) 47 c. ezukor finomított 
7% d Kávé (Rióból) 15. V4- Zsír (Mark Wileox) 6% (Mark 
Fairbanks) 6%. Szalonna 5%, (Jabna szállítmány 53/ 
Petroleum 9%, Petroleum Pipe line 9% D. — cts.

5.30, 5.40—5.50, 5.70—5.80, 6.10—6 5U, 7— 
7.2o, 7.1ö—7.40, 3—8.20, minőség szerint. Rozs 
4.80—5.—, árpa (idei) 4.70-5.—, (tavalyi) 5.50 
—6 25, zab 4.65—4.75, tengeri 3.55—3 60 rep- 
cze 11—11.50.

Vegyes kózleinCnyeh.
Az ipar és élelmi czikkeknek az omíg ha­

tárához és illetőleg Bo-zniáha miként leendő 
szállítása tárgyában pénteken f. évi október hó 25. 
délutáni 5 órakor az orsz. rr-agv. iparegye-ület 
helyiségeiben (Budapest IV. Káról) -körút 10. s/.) 
értekezlet tartatik. — Fe hívjuk ne n c>ak azokat, 
kik már az e tárgyban tartott értekezleten ré zt 
vettek, hanem mindazokat is, kik ez ügy iránt ér­
deklődéssel viseltetnek, hogy minél nagyobb szám­
ban részt venni sziveskedjenek.

Klapka és az eufratvölgyi vasút. Ez ügvre 
vonatkozólag Konstantinápoljból a következőket 
írják: A magas porta az anatóliai vasutak kiegé­
szítésére egy helyett mindjárt két társaságnak 
adott engedélyt, és pedig az egyik a trapezunt- 
diabekr-alexandretti, a másik a konstantiuápoly- 
bagdad bassorai vonat az alischer-smyrnai csatla­
kozással fogna kiépíteni. Ez utóbbinak szabad tet­
szésére van hagyva, hogy egyszerre két eufiat 
völgyi vonalat építsen : a diarbekr-bagdad-basso- 
rait s az alexandrette-bassorai, vagy pedig csupán 
az utóbbit, hanem szárnyvonalat Bagdadba. Klapka 
e társaság képviselője, most már a konstantiná- 
poly-adanai vonalat herczeg Southerlandnak en­
gedte át, magának és a társaságnak ellenben az 
oroszlán részt, azaz az eufratvölgyi vasutat tar­
totta meg, miután e vonal kiépítése nélkül sem a 
trapezunt-diarbekralexandretti, sem a konstanti- 
nápoly-adanai pálya nem fogná magát kifizetni.

4 szegszárdi szüretről a következőket írja a 
»T. K.“: Szegszárdon a szüret legnagyobb rész­
ben be van fejezve, s az eredmény minden vára­
kozást felülmúl. Mennyiségileg a termés megkö­
zelíti az 1871-dik évi nagy bortermést s ebben 
az évtizedben második. Minőségben azonban az 
1871-dik évit nagyban felülmúlja. A mustméré­
sek megállapították, hogy annak czukortartalma 
Otchsle ar'áometerje szerint a jobb helyeken 96 
fok, mely a Sacharometer 23 —, Beaumé aitiome- 
terje 12, 7 fokának felel meg. E szerint a bor 
jó minőségű lesz s külkereskedésre alkalmas czik- 
ket szo’gáltat. a tudakozódás a kereskedővilág ré­
széről igen élénk s a hegyeken egyes megbízottak 
által majd mindenütt mustmérések eszközöltettek. 
Hasonló jó termés hire érkezik a megye egyéb 
részéről s igy az 1878-ik év az áldásos bortermő 
évek közé soioiható, s ha a szeptemberi esőzés, s 
ennek folytán rothadás be nem áll, óriásivá nő- 
hette volna ki magát.

Napirend október 25-én.
Naptár. Péntek. Katii.: Kti -sán, Krispin Protest.: Vil­

mos. Görög orosz : 13 Korpáes Papil Napkél 6 óra
Síi petezkor. Nyugszik 4 óra 52 perczkor. 

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. v.
1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva <i e 9 érától du. 1 óráig. 
Főv. pénzügyi bizottság ülése d. c. 10 étakor.
Főv. tanács ülése d e. 10 órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. n 4 óráig

nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. I óráig.
■akadémiai könyvtár nyitva d u. 3—7 éráié
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. n.

2 - 4 órák közt nyitva.
Az állatkert nyitva egé=z nap.

Hajóforgalom október 24-én.
A főv. Duna balparton a kővetkező vizijármüvek kü- 

töttek^ ki: Leopold testvérek m. h 2003 mm. búza és 250 
mm, árpa Búcsúról. Luezenbacker Pál m, h. 510 kmet. 
tűzifával Verőczéről. Hadlieh István dereglyéje 8500 drb 
káposzta Váezról. Nehéz András dereglyéje 351 km. már­
ványkővel Süttőrői. Bischitz Salamon in. h, 1925 mm. bnza 
Dunaföldvárról. Jancsik István ladikja 20 mm gyümölcs­
ösei Verőczéről. Pick és Klein m. h. 80 km. törni való kó 
Sz.-Rákosról. Cséry József ni. h. 85 km. falkővel Szód* 
Rákosról. Mihalovies Lörinez ladikja 50 mm. gyümölcsösei 
Pilis-Marótról. Gersli Mór m. h. 730 mm búza és 855 mm. 
árpa Adonyból. Bischitz Salamon m. h. 1600 mm búzával 
D.-Veeséröi.

Kivonat a hivatalos lap október 24-ik számából.
Árverések a vidéken Markek István 1667 írtra b. 

ingatl okt. 90 Tót-Szent.-Mártonban Neu Leopold 1100 
írtra b. ingatl. nov. 16. Rátoson. Szniscsák Mihalyné 3550 
írtra b. ingatl. nov 4. N -Mihályon. Makovinyi Józsefné 
1000 írtra b. ingatl. nov 21. Gyöngyösön Ágoston Lídia 
1100 írtra b. ingatl. nov 14. Veszprém. Teleky József 3810 
írtra b. ing. nov. 30 Gyula-Fehérvár. Ollári Vendel 2293 
írtra b. ingatl. Győr. Imre Elek 4538 írtra b ingatl. nov. 
21. Illyefalván. Farkas István 6000 írtra b. ing. decz. 11. 
Kecskemét. Kolozsár Balázs 2560 írtra b. ingat! nov. 18. 
Széesényben Holezmann Ferenez 1498 írtra b ingatl. okt 
27. Keszthelyen. Kiss István 2319 írtra b. ingatl. decz. 2. 
Győr. Rajkovits Bertalanná 3153 írtra b. ingatl. nov. 15. 
Felegyháíán. Hammer János 1500 írtra b ingatl. nov. 5. 
Sz -Fehérváron. Bagala József 2505 írtra b ing. nov. 21. 
Nagyölved.

Csődhirdetmény. Néh. Kohn Izidor hagyatéka ellen 
Nyitrán, bej. nov 4 5. és 6.

Pályázatok. Az ungvári adófelügyelőségnél 111 oszt. 
szám tiszti, Csáb és S/.enogvádon (Hontm egyében) pósta- 
mesteri, oláh-lápos-bánya orvesi állomásra.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

23-o.d.apestl szinlapols.

___ Marhavásár.
Marhavásár! értes'tés. A fővárosban ma 

tartott heti marhavásáron felhajtatott összesen 
2562 db szarvasmarha. Ebből eladatott 74 db 
bika dbja 80—120 frt. 826 db ökör, párja 160— 
350, 1359 db vágó tehén párja 140—210. 108 db 
fejős tehén, dbja 80—240 írtig, 195 db bivaly 
párja 130—220, 275 db hornya, dbja 15—35. Az 
ökörhus 100 klgja 48—54, a tehénhus 100 klgja 
46—49, a bivalyhus 100 klgja 40—46, a borjúhús 
100 klgja 70—92. Birkavásár f. hó 23-án. 
Felhajtatott összesen 2453 db birka, párja 6— 
6—13.50. — Sertésvásár. Felhajtatott e hé­
ten 975 db sertés, eladatott mind élő súlyra száz 
ki. 49—50. A nyers szalona 100 blja 64, a zsir 
100 klja 60.

Bécs, oct. 24. (Az „Egyetértés* táv­
irati tudósítása.) (St-marxi apró marhavásár.) Fel­
hajtatott összesen 1510 db bornyu 1778 db ele­
ven sertés, 476 db leszúrt sertés, 8045 db eleven 
juh, 89 db bárány. A feldolgozott hús mennyisége 
8600 kilogrammra tehető. A bornyu-üzlet megle­
hetős élénk volt, az árak 2 írttal emelkedtek, a 
juh üzlet nem igen élénkült fel, s a múlt heti 
árak csak nagy nehezen bírták magukat megtartani. 
Az árak a következők voltak: Eleven bornyu 44 
-57, leszúrt juh 56-68, eleven juh 36—48, száz 
kilogrammonként. A juh páronként 18-23.50, a 
bárány páronként 18-23.50-en kelt. Tegnap a 
vesztegzári ökrök 44—53 írtjával adattak el száz 
kilogrammonként.

Yidéhl-placzok,
Debreczen, okt. 23. (Piaczi árak.) Búza 

4.89—7.32, kétszer búza 4.06—4.88, rozs 3 26— 
3.58, árpa 2.78-3.10, zab 2.12—2.44, tengeri 
2.78—3.10 hectoliterenként.

Arad, okt. 23. (S z e s z ü z 1 e t.) Az üzlet nyu­
godt. Készáru nagyban 27 frt 50—28 frt hordó 
nélkül. Részletben 18 frt 50 kr. hordó nélkül, 31 
frt 25 kr. hordóstól pr. 100 liter %.

Temesvár, okt. 23. (Az -Egyetértés“ 
tudósítása.) (Gabnaüzlet.) Búza 5—5.10, 5.20 —

Péntek, október 25-én.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Először:
A FOURCHAMBAULT-CSALÁD.

Színmű 5 felv. Személyek:
Fourchambault Szigeti J Bernardné Paulayné
Fourchambaultné Sz. Prielle Bemard Nagy I.
fiastibouloiz Vízvári j Letellier Helvey

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Két pisztoly.

Eredeti népszínmű dalokkal 3 szakaszban 
Személyek:

Szirtfoki Egyiid őriéi
Lenke Rákosi Sz. Szeréna
Bájkerti Eöri Hugh
Varhidi Horváth Bibi
Stein Tihanyi Kócsag
Luiza Lukáesyné Sobri

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.

Jány
Klárné
Solymosí
Dancz N.
Karikás
Tamissy

I Okt
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er
 j|

NéTiMiint
M é

fölött
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I
Változik: Idő járta

24 Budapesten . • 2 81 apadt felhős
24 Pozsonvban . . 1 92 száraz
24 M.-Szigeten - • 1.06 áradt esős
24 Szatmáron . . • 0 54 felhős
24 Tokajban . . • 2 70 n
24 Szolnokon . . . 143 derült
24 Szegeden . . . 1.37 száraz
23 Aradon .... — 0.45 apadt felhős
23 Nagy-Beeskereken 0.21 9 1«
23 B ez dánnál . . . 1.35 száraz
23 Verbászon . , . 1.81
28 Eszéken „ . . , 2 95
23 Barcson .... 2.60 felhős
— Mitrovitzon . . —

— Zimonvban. . . —

24 Sziszeken . , . 6 05 apadt felhős
24 O-Orsován . . . 2 94 — áradt D



Borfiát és sarokkal angol vászonnal 
borítva antik modorban 70 kr.

Bekötési disztáblák 
IE3:irli.á,grer KZdrol-y

könyvkötészetéből.
Budapest, akadémla-bérház.

Egészen angol vászonnal borítva vörös 
vagy chamoir szírben 45 kr.

A „Magyar Lexikon“

tisztelt előfizetőit ezennel bátor vagyok figyelmeztetni, 
hogy mielőtt a t előfizetők a kiadó Bautmann F. -féle 
táblákat magoknak megszereznek, a melyek oly Ízlés­
telenül és esetlenül vannak készítve, _ hogy bármelyik 
kis váresi könyvkötő is csinosibbat képes készíteni, szí­
veskedjenek az általam készített bekötési táblákat meg­
szemlélni, a melyek minden könyvárusnál kaphatók.

Mivel a „Magyar Le.xikonu-hoz csak is erős bekö­
tési tábla alkalmas, bátor vagyok minden t. előfizető­
nek különösen becses figyelmébe ajánlani, a bőrhát és 
sarkokkal antik modorban készült tábláimat, a melyek­
nek ára csak is 25 krral külömbözik a vászonnál bon­
tottaktól, de a kiállítást és tartósságot tekintve sokkal 
olcsóbbak a vásznasoknál. Bővebb magyarázatot nem 
tartok szükségesnek, mert bekötési tábláimat nem any-

nyira hasznomra mind mindenki teljes megelégedésére készítettem. A mi a felelősséget illeti, legyen elég jó hírnevem, a melylyel 
-A- 1—L u:—I- m—a 1,1./, i-i,.hot/’.L- mátr nálam a következő bekötési táblák:

6°o kasiiíittal
Br fill iBm birtokra és városi bérházakra, valamint 

Mas Vnafll községi kölcsönök egész Magyarországon,
64 féléves részletben ú sszafizetendő, báimily összegben azonnal 
kapható a hatóságilag engedélyezett Eskompte- und Es-
kompteTcrmittlung-Komptoir-ban Bécs, Stadt,
Schottenkof, 18. Stiege, Tkttr 8. — Levelek né- 
nfetttl bérmentve. 

Budapest látni valója közé tartozik a

Ziegler E.-féle
sörcsamolr

váezi-boulevard 20.
A két német színház közelében; nagyszerű magas oszlop-

. r r\r\ .1 '   1. A« tt a 1 rv. no OVI Vloro;ido7VO TIíTVATlltt 111111(1611

már évek óta bírok. — Továbbá kaphatók még 
n. „Tei mészettudományi Közlöny“ minden évfolyamaihoz meggy

színben, természetindományi jelvénynyel .... 50 kr
„Századok“ történet társulati közlönyhez......................... 50 kr.
A „Földrajzi közlemények“ minden évfolyamaihoz díszes jelveny-

nyel zöld színben ....................................... .... • • _ •
Beieez „Természet' minden évfolyamaihoz díszes barna és vo-

rös színben.....................................................................i-u
A „Vasárnapi Újság“ minden évfolyamaihoz tetszeses vörös, kék

vagy zöld színben......................... 1 “
A „Magyarország és a Nagyvilág“ vörös, kék vagy

zöld színben 1 frt 60 kr.
a „Hölgyek Lapja“ vörös, kék vagy zöld . . . 1 frt 60 kr.

„Magyar Bazár“ vörös, kék vagy zöld
„Budapesti Bazar“ 
„Családi Kör“

„Fővárosi Lapok“

. . 1 fit 60 kr.

. . 1 frt GO kr.
• . 1 fst 60 kr.

Képes Néplap“ minden évfolyamaihoz meggy sziliben 60 kr. 
A_ „Gazdasági Lapok“ minden évfolyamaihoz zöld szin. 1 Irt 20 kr. 
„Üstökös“ minden évfolyamaihoz barna színben . 1 fit 20 kr.
„Borsszem Jankó“ minden évfolyamaihoz barna szinb. 1 frt 20 kr.

Ezen táblákba való bekötést minden vidéki könyv- 
frt 60 kr. kötő is könnyen eszközölheti.

Mindennemű bekötéseket a legolcsóbb áron gyorsan ás 
pontosan eszközlök, úgyszintén vidékre is, ha a könyvek üzle­
tem beküldetnek.

Megrendeléseket utánvétellel is elfogadok.

V», túr. Katonai zene* 
zetése alatt tartatnak

CONCERTEK
Közúti vaspálya és társaskocsi közlekedés a 

részébe.
város minden

1 fit 60 kr.

Sör- és bor-palaczkok stb.
Sie ra ens Friedrik 

dresdai üveg gyen *ának
j elismert kitűnő gyármánya megszerezhető, kizárólag

IBehr és Lóimig raktárában
Budapest, váczi-boulevard, uj-uteza I.

KÜLÖNÖS FIGYELEMRE MÉLTÓ ! B

A hírneves dr.
H

agyarország részére
tevékeny reellis utazó aquisitorok és állandó ügy­
nökök alkalmaztatnak biztositó társulatokhoz vagy 
más szakmára, igen előnyös feltételekkel.

M-iííar M-intézet,
Budapest, Braun József, GizeHa-tér 5.
Bank szakmába vágó megbízásokat legjutányosabban inté­

zünk el. Ígérvényei minden húzáshoz.

xxxxxxxxxxoxxxxxxxxx
Mindenféle

X sir-koszorúk *
Q nagyban és kiesiben a legolcsóbb ára- G 
Q kon kaphatók w
Ó Rieger Mórnál, nz
íQ Budapest, servita-tér 5. sz. ^

Nsxxxxxxxjoséxsomoocxy

Az
első és legnagyobb

osztr.-magyar

Hm
gyári raktára

Buchwald Antal
Budapest,

Borottya-utcza 5. sz.
aWurmmdvar átellenében. 

Ajánlja legjobb minőségű és 
legújabb alakú gyártmányait

lönnemü 
magé 1

hölgyek, urak és gyermekeknek,
a tartósságért jótállás vállaltatik.

Kimerítő árjegyzékek ingyen. Vidéki megrendelések pon 
tosan teljesítetnek.

FOBTI-féle

sebtapasz
mely rendkívüli 

gyógyereje, elválasz­
tó, érlelő s fájdal­
mat csillapító hatása 
által leggyorsabb, 

legbiztosb s egyszer­
smind gyökeres gyó­
gyulást eszközöl kii- 

bajokban. Egy csomag ára 50 kr, nagyobb eso- 
frt, használati utasítással együtt postán küldve 30 

krral több.

Központi kiildeményező raktár Pesten:

TÖKÖK JÓZSEF SyyXa7."sznt
Bécsben Pleban F. X. gyógyszertárában, István- 

tér 1. sz. Dr. Girtler F. gyógyszertárában, Freinug 7. sz. 
Herbabny G. gyógyszertárában, Neubau, Kaiserstrasse Nr. 
90. — GniczbiUi: Nedved A. gyógysz. a Mur-téren.

Továbbá kapható Budapesten: Fillicíi F. 
ezelőtt Jezovits udv. gyógyszertárában a nagy (3) korona- 
utcza. — Foriuíígyt F. gysz. három korona-uteza 26. — 
Ifjabb Wagner I>. városháztéren. — Seliernhof- 
fer K. özv. a „nagy Kristófhoz“ czimzett gyógy- 
tárában, Kristóf-tér sarkán, és idősb Dr. Wagner I>. 
gyógytárában, váczi-boulevard 59. •- Egressy K. gyógy, 
nádor-uteza 2, — Telkesy J. udr. gyógyszertárában a 
várban — Wlaschek E. gyógyszertárában a Krisztina­
városban. — Emm J. Sehwartzmayer K. gysz. Vízivá­
ros fő-utt-za. — Eiszdorfer G. gysz. Tabánban (Eáez- 
város) fő-uteza. — Alsö-Lendvdn: Kis B.-nál. — 
Aradon: Bozsnyai M- gysz. urnái. — B.-Ujfalun : 
Sarréthy L. — Békés-t’sahftn: Biener B. — Büd- 
Szent-Miliályon: Lukács F. — Bebreczenben: 
dr. Bóthsehnek V. E., Tamássy K. Göltl N. és vrvényi 0.
— Buna-Földváron : Nádhera P. — Egerben : 
Sehqttig J. és Köilner Lőr. — Eperjesen: lsépy Gy.
— Érsekujviírott: Conlegner J.-- Gyöngyösön: 
Mersits N. — Győrött: Dehner F. — Huszton: Ke­
resztes S. — Jászberényben: Tesehler E. — Jols- 
váu : Keszkésy T. utódánál. — Kaposvárit: Kecs- 
késsy T. — Kassán: Koregtkő A., Wandraschek K., Me- 
gay G. és Hegedűs L. Karezagon: Báthory B. — Kés­
márkon : Genersisch C. A.— Komáromban: Gröt- 
schel Zs. Knn-Madason : Jung K. Losonczon : 
Kirchner D. Léván: Boleman E. Mező-Berényben : 
Bárányt N. M.-Tnr: Borbás J. Miskolczon: Dr 
Csáthi, Szabó és Mayer B. gyógysz. M.-Szigeten : Héder 
L. — Mitrowiezon : Krstonosics A. fiainál. N.-Ka- 
nizsán: Prager Béla és Belus J. — N.-Károlyban : 
Sötér J. — N.-Körösön: Medveezky Gy. N.-Szom- 
baton : Pántetsek B. — N.-Váradon : Huzella M. 
és Molnár J. gyógy. — Njirbfttboron: Sztruhár J. 
Nyíregyházán: Korányi J. gyszer., Szapkó Alfréd 
gyógyszerész és Kovács S. — Pakson: Malatinszky 
S. — Pécsett: Sipőcz J. — Pozsonyban: Piszz 
tóry B. — Pntnokon: Fekete N. Rimaszomba­
ton : Hamallár K. — Rozsnyón: dr. Póseh J. 
gysz. és Hirsch J. N. — S.-A.-Ujhelyen: Gallik G. és 
Pintér F. — Sümegen: Stvmborszky L. —• Szath- 
máron: Bossin J. — Szegeden: Kovács Albert. — 
Sz.-Fehérvárott: Braun J., Brozmann £. és Die- 
bálla Gy. — Székelyhidon: Szabó J. — Szom­
bathelyen : Pillich F. — Tarpán: Mono T. — Te- 
mesvárott: Tárczay István és Pap J. — Tiszá-Lü- 
kön.: Pintér P. — jT.-ljlakon: Boykó G. —Técsőn : 
Ágoston Gy. — Tokajban : Dr. Juhász P. Ungvárott: 
Lám 6. gyógysz. Speck J., Feltsárszky A. és Krausz A. — 
Veszprémben : Ferenczy K. — Villányon : Fe­
kete E. — Eirezen: Tejfel J.-- Zólyomban: Steeh 
L E. Erdély ország. Kolozsvár tt : Vaientini A. 
és Wolf J. — Brassón: Schuster K. L. és Gyer- 
tyánfiy és Verzár. — Hátszegen: Mátéi! B. gyógysz,
— M.-Vásárhelytt: Bucher M. — Segesvárit: 
Id. Misselbacher J. B. — Szászváros: Bekert E. K.

Ezen kitin» hatása, nem eléggé ajánlható gjógvtapasz készítője

■ Forti László. Lak.: Buda, ráezv., Bocskay-tér 719. sz. Hl

FIÍL-OIjÍLJ

Dr. Schmidt fő-törzsorvostól
gyógjit minden süketséget, ha az nem veleszületett (nehéz hal­
lást, fülzugást azonnal eltávolít) Ara egy palaczknak haszná­
lati utasittással 2 frt. Vidékre 2 frt 30 kr beküldése után ber- 
mentve küldetik meg.

Főraktár: O-ratz O^ru-lánál,
Bécs, VI. Máriahilferstrasse Nr. 45.

A t. ez. közönség kényelmére a vidéken eladási raktárak 
kerestetnek, az erre alkalmas üzlet tulajdonosokat felkérem, en­
gem ez iránt levélilcg felkeresni.

Bizonyítvány. Egy betegség folytán, bal fülemre 
12 évnél tovább nem hallottam, és ez üzletemben igen 
akadályozó és terhes volt; minden gyógyszer melyet hasz­
náltam, sikertelen volt, mígnem 3 héttel ezelőtt egy régi 
barátom az ön fill olajéira figyelmessé tett; miután már oly 
sok mindent használtam, ezt sem akartam kísérlet nélkül hagyni, 
és azon végnélküli öröm ért, hogy l-í nap múlva alig 
egy fél palaczk elhasználása után hallásomat telje­
sen visszanyertem. Azért mind 1 hasonlít hajban 
szenvedőknek az ön fül-olaja a leglelkiismereteseb- 
hen ajánlható. Furstenwald, aug. 8. 1873. Steinberg Gyula.

i

gyógyittatott.
Legújabb elism érvények,

A Iíoff János-féle cs. k. udvari maláta- 
készitinény-gyár Bécs, Bräunerstrasse 8.

Az első tiz palaczk maláta-egészségi sör elfogyasztása után 
el nem mulaszthatom kijelenteni azt, hogy leányom betegsége 
után nemcsak tökéletesen visszanyerte előbbi életerejét és egész­
ségét, de a köhögésen is már némi javulás észlelhető.

Ennélfogva tehát további folytatására kérek még tiz pa- 
laczkot az előbb említett sörből, melyet minden lalbadozó beteg­
nek ilditö szerül legmelegebben ajánlhatom

Budapest, augusztus hó 7. 1878.
Miknla Ignílcz, 

kávés
soroksári-uteza 80. szám.

A küldött 11 palaczk malálakivonatu sört megkaptam, és 
miután az nekem kitűnő szolgál tot tesz, kérek újra 11 palaczk 
sört és 1 kiló maláta-kivonatu csokoládét czimem alatt küldsni.

Tisztelettel
Feldl József",

Sthaumburg-Lippe he-rezeg számtaitója
A Hoff János félé cs. kir. udvari malátakészitmóny- 

gyár Bécs, I., Bräunerstrasse 8.
Hof János fiókja:

BUDAPESTEN, Icalap-iitcza 10. szára. 
Kapható szintén TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész urnái.

élő virágok és pompás zöld exotikus növényzetekből, 6 frttól 
80-ig, szállít azonnal a Kühnel-féle olasz, ólőviríigok- 
terme, Bécs, Kärntnerriiig Nr. 1,

varró- és kötő spárgák,
heveder és borszürő zsákszövetek

a legjutányosabb áron kaphatók
Bakay Mándor,

miitani fonó-szövö-gyárosnál
Szeg-ed-en..

Nincs füst!

Nincs bűz!

[Legjelentékenyebb

feltalálás világítási tárgyakban.
Egész Európára szabadalmazott

Legtisztább, legfehérebb fény. ew A lámpa 
töltésénél nincs tűzveszély, -ma Ezen a Bocim, 
és testvére által feltalált jegeczvilágitókaál 
az égető anyagban 30% megtakarítás éretik el.

Főraktár Magyarországra

magyar királyi udvari szí Hité

lUrnlázálai
Budapest, király-uteza 1. sz.

Ugyanott a közönség általi megszemléihe- 
tésre, ilynemű égő lámpák használatban vannak. 

Megrendelések, valamint raktár átvétel iránti 
kérdezó'sködések, egyenesen Se hűk N. 
áruházához intézendők.

gy- Árjegyzékek ingyen. -3SO
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Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

(elgyengült férfierőt),
továbbá börbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélyeit
és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az őnfertőzés 
minden »következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

jVVEXSS J.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fökórházban volt osz­
tályorvos, bel- és külföldi tudományos és humanitási társaságok rendes és tisz­

teletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, uri-ntcza 6. sz. „Hariseli-féle bazár-hoz

czimzett házban.

Naponkint d. e. 7—10-ig d. u. 1-4-lg, este 7~8-lg. 
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönít\ e.

BF- Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült férfierő,u ennek sok- 

nemü okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt 50 kr.

Dorottya- 
uteza 

12.

JAULUS GYULA
(vezérügynöke)

II AASENSTEIN és VOGLER
hirdetések felvételi irodájában

Budapesten, Rorottya-utcza 12. sz.
ugyanott mindenkinek lelkiismeretesen tanács adatik, me­
lyek minden egyes esetnél a legezólszerübb hírlapok, ós a hirde­
tésnek ára ott ugyanaz, milyet minden egyes hírlap közvetlenül számit.

4tK

A magyar korona területének összes lakóihoz!

C5

Még eddig soha nem létezett feltűnő olcsóságok.

Ä magyar korona területének összes lakóihoz!!!
Alulírott indíttatva érzem magamat — a következő levelet közölve — a nagy közönségnek e nemes czél iránti érdeklődését felkölteni, és az alábbi árjegyzéket szives figyelmébe ajánlani,

III

A Pgi munkás__
gyártmányainkat mielőbbi elárusitás

500 db téli fejkendó . ^ árjegyzék:
6o0 db eaehmir broge kendő .
240 db % berlini fejkendő .
350 db % nagysg. himolaj fejkendó

legfinomabb posztó kendő" 
ezines berlini kendő 
téli burkoló kendő 
himolaj burkoló kendó 
neigedeiner gyárból posztó kendő 
írnom utazó plaid 
legfinomabb angol gyapjú "plaid 

uón fi'" M- . legfinomabb beszövöt török dubla kendő "
1000 db finom 11SZIte‘t kls gyermek runáeskák kalmük kelméből "
^ lu v T rdl,SZ' kls gyedek ruhácskát 4 éves gyermekeknek
öS db laz a f^kMóTakö6 na,drág ,éa.ing 5 éves gyermekeknek dbja 
™ y” ;!sz‘a 'eh. kötött also nadrag es ing 8 éves evermekeknek 
300 db tiszta feher kötőit alsó nadrág és ing uraknak ’’
200 db tiszta feh. selyem plüs bélelt alsó ing ”

vászon? divat és posztó nagykereskedő urnák
Sz.-Fehérvárott, Magyarországban.“ucrvciroiíj Jn&§yftiorszä§uftii.

testület következő kérelemmel folyamodik t. uraságodhoz; miután értesülve vagyunk, hogy uraságod a magyar korona területén rendkívüli ismeretséggel bir, ennélfogva felkérjük önt szíveskedjék összes 
utás végett átvállalni, hogy szegény munkásainknak tovább munkát adhassunk, adja el tehát az árukat minél előbb, habár gy csak a munkadijért is tisztelettel a Pgi munkás-testület
egyzék: helyett csak II, Árjegyzék: helyett csak III. Árjegyzék: ~ helvett c

• • i - .25 —.10 250 vg 4/, széles finom csikós színes barehet ; rófe —.28 —.15 . £00 r. 8/, széles szürke noszfó

420 db 
500 db % 
22 J db ,0/, 
250 db 1»/ 
350 db 10/, 
180 db 2% 
220 db 20, 
800 db 12/,

helyett 
.25 

-.85 
-.60 
1.—
1.75
1.76 
1.95 
450 
6.80 
8.90

15.50 
16.80
3.20
4.50 
120 
1.70
2.50
5.50

250 vg 
95 vg % 
65 vg */t 
90 vg 4/, 
78 vg % 

200 vg % 
150 vg % 
65 vg 4/, 
50 vg 4A 
95 vg *U 
60 vg 4/4 
S5 vg 8/, 
26 vg 8/,

II, Árjegyzék
4/, széles finom csikós színes barehet 

finom zsinoros barehet 
legfinomabb zsinoros piquet barehet 
finom virágos piquet barchet 
legfinomabb brillantin piquet , 
színes dupla barchrt 

„ finom kalmük 
„ flanel . 

diágonál ruha szövet
legújabb Marianne és Valeria ruha kelme 
legfinomabb kamgatn . -
színes posztó (damen Tuch) 
himolaj posztó nói menczikoffnak

helyett 
-.28 

-.42 
-.55 
-.58 
-.65 
-.45 
-.55 
-.10 
-50 
-.66
1.50 
220
8.50

600
800
890
960
550
800

390 
500 „

Végül:
Több ezer drb ^11 finom ehawl kis gyermekeknek csak 2 kr 
Több ezer drbrjjnom nói szatén nyakkendő csak 5 kr.
Több ezer drbpötött színes finom kéielö uraknak 65 kr helyet £0 kr 
Több ezer drb legfinomabb Neapel! nyers selyem (Stuzzer) zsebkendő

„ ,, .. , ,II1- Árjegyzék:V, szeles szürke posztó.............................................
,ll „ finom welowe .
% ,, finom tifli posztó minden színben ."
8A finom gyapjú szövet csikós és koczkázótt

legújabb reichenbergi csikós és koczkázott 
menczikov gyapjú szöyet .

ÁrlescTzék *
2000 r. 4/,*" a véles csinvat futó szőnyeg 

600 r 4/, ....
U % v i) >i „ legfinomabb 

600 db V, nagyságú legfinomabb csikós ripskendó .
200 db l0/, nagy ságu nehéz pokrócz .....

„ finom világos szinü pokrócz . .
legfinomabb diszitet diagonal posztó alsó ruha

helyett 
3 70 
4.10
4.90 
650 
6 50 
6.70

-.48
-.60
—.75

1.90 
3.50 
480 
6.80

csak
1.68
1.80
1.95
2.26
2.70
2.85

Miután ritkán van ily kedvező alkalom riránvi „WA z . . .. ......................... Több ezer drb legfin0mabb Neapoli n?er8 £ely™ (Stuzzer) zsebkendő" 1 frt 10 kr helyet csak 35 kr
jenek, mintán remélhetőleg a raktár eren rendki.üi kedlezö bJhsárolhítis ál Ken öoC57fogalSto2hflDÍ- a,,,i,ÍC6', li,hi"‘ri 1 li6Zt' boy becses megrendeléseiket hetim mennél előbb juttatni smesked-

Kerem a czimet, lakhelyet és utolsó póstát olvashatóan g arusittatm- tisztelettel
kiírni, nehogy az elküldésnél tévedés történjék. SCHILLER L. Sz.-Fellérvár

Vidéki megrendelések lelkiismeretesen, gyorsan és a legpontosabban teljesittetnek. városház-téren, a városház kapuja mellett, Bierbauer házban.

Csomagolás ingyen!

xn.
Vidékre

Egv évre . 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hóra

ES>
IHrdetősil

szeri hirdet«
Bélyeg 

lön 30 kr.
Nyllttér J

*

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlaner könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (roetóly-utez» 3. szám.)

A koj 
mindenfélí 
hogy lesz<j 
házból. Ra 
a hol könj 
lem, törtéif 
tőnek vélt!

A káf 
fogják alt 
pár napig,! 
kérést és 
tárgyábanJ

Már 
erősen pe 
a kormát 
át tenni 
megfelel 
dressziroz 
erősítéséül 
Kálmán 
tói a pari 
és halaim 
ajtajára : 
döntő fort

A táj 
Tisza-gárd 
melyet a 
általánosai 
hogy szokj 
folyamodjG^ 
ott van a 
ment mell] 
vége mégj 
igyekszik 
nás alól, 
ismert nej

ügy .
hogy kihűl 
mat pártuf 
irt felelöss 
Ivikéhez 
szép napoj 
felirati bid 
választarjáj 
bizalmat 
akartak, al 
mát rászj 
sának.

Mindl 
mán a huj 
és nem ni 
indoka, DÍ 
neki; ug| 
hogy az 
nemzet hl 
pártunk <3! 
dályozza. I

A lel 
parlamenti 
mely nemi 
nesen vez( 
vényesen 
ne adjon 
lamentaris 
gyobb visl 
ellen, hoí 
szani a töl 
életbevágói

Rendi 
tagjaiban 
Ián több __ 
ségeit szel 
Tisza-kabil 
furcsa mc 
lásának.

Az nj 
se a parlj 
nak igy
nyebben
állandóság 
lés előtt 
válságok 
tetszés ál| 
túl a biz 
csak az 
akarja 
Ságot; 
lehet irár 
természeti 
kabinetet 
véget kel} 
grammot

E szí 
kát a ház 
Kálmán 
talmát és 
viszont k| 
bályok ál{ 
hozzá nj 
sára. Eltet 
két uraló íl 
Diegkővet( 
igyekezzél 
gyűlés jól 
kik Magy] 
lünk, nei 
megengec 
Álljanak 
ne legyen! 
mert a


